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Ewoayoys

- Mo Sodixaclor Adyeron doxpirf av pnopel va npowp,atenomesi Bua-
npog-Pripa. Mapadelyparog yépn, to va axolovbiooupe wa ouvtayd, o va
m)\)\cmlam&coupe 6o Tpudriprous aptbieols, xan To va Moouye pia Bwrepo—
BéBuia eZfowon elvan Sronprrés Sradiraotec.

Araxprrd pabppanxd elvon e uoafnuornxd Tou XONOYLOTOLOUE Yior vt orvahG-
goujie Srapitée diaduaoiec.

T ve aavokbooupe “cuvexelc” odixaoteg bnug mv wlvnon ueg ;,m&}\-
g mou plEape f Ty xivnom evée nhextpoviou o éva olpux, Xpnorionototye
“cuvex pobnuortid” (bnog omeipootind Aoyaapé) avtl Boxpred pobnuatixé.
Ered} Spac o unohoyiotés rparypacronoioby Sadixactes Bhiga-npog-Hiipar, T
. Brancpred uadnpoamxd éxouy yiver éva onpavaind epyedelo omy emoniun twy

urtoloytotédy.

Onwc yvopiloupe pa Mot and Bﬁp«-ﬁpoq—ﬁ'l)pu o&mlsc Yid ™V Tporypa-
tominan e hodixaolac AMyeton adydpfuoc. Apa 1o &axpn:& pofnuatind
Xenoizoroodvion Y& TV avdAvon Ty at)wopiﬂpmv






Kecpalou.o 1

Avaﬁpopr.xsg Zxécug f Eﬁtcmceng
Av.acpopcov. -

1.1. Tewxd.

Me NxuR ouuﬁoM(oupe o o(wo)\oz TRV QUOIXGY X npotwommv aptG— .
pév avriotorga. Mix govoofuaven avaiotole axé to N oto R ovopdlexar

rparypanxy axodoubla. Anhadh xéfe ouvéptmon £: N = R Myero oncoho
Bl mparypatoidv aptepdw Euvﬁ%c pa ccoXovBic ¢ : N — R mpomzﬂm

any 1 € N ¥ a9, G1,03,++ 8y, -+ - avil a(0),a(1), a(2),:- 1“(")’ »

Tepodetypatog yéen éxoupe mv axokouelu 1, %, %, “ -,l;, -+, EMionNg TRV
axokouﬁ(al % % % ,‘2}:, .

Tig meproadrepes Yopts, wa uxolouﬂ(a Bivatou and o yevooh ahyefpoct
éxppaon Yid Tov n-0016 NG 6pO @y, &'qkabﬁ i ng mpom&vm coco)\ouﬁis; ,
éyouye ap = },,n>0m¢ﬁ, = ér,n>0

Topartneotye buwg 6 xdfe bpog e wcolouﬂ!ar; [3,., n €N sivcu 10 @b
Tou TpoNyoLREVOL Tov, Srhadl 1 T tou B, elvan % el Ty Ty tou Bu—y Y14
6ha ta n. Eropévic B = %ﬁ,_, yib %éfe n > 1 pe fo=1.

DN o oocohovBie g,y 7 € N e e&lowon mov ouvaxetiler tov n-ooté
6po TG ay e pEprkolc arb Toug mporyolpevolc Tou omy mxohoubia, yid
onotodfinote n, Myeton o avadpounof oxémz h e ellowon dapopdy. Apx
ato Tapandve tipdderyua 1 eElowon B = ﬁ,,.1 elvon o eElowom diapoplv.
T va propéoovpe 6pmc vor upx!umme Tov m:okoytopé xpém:t val yvmp((oups

5



6 1 dNAAPQ&ﬂ'KEE ZXEYBIL H EZIEQEEIE AIASOPAHN.

évay % mpwcétepou; bpou; e axokou&iac xou otV Tpoxeiévn neplnrwon
ovf =1

Ka 'aopa éva mp&betwu O Itohég pobinuarnixds Fibonacei (1202) €6eoe
10 mapodrw npdBAnua. Eva {suydpt xouvéha torobeteitan of éva sxdeiotd
x&po oty apyn evée éroug. Kébe pivee o Brhuxd evéc Leuyapiol yewvéer éva
xaivobgyto Leuydpt xouvéh Biapopetinot pidou. Apyilovtac e tov detrepo
whva, xdle véo Leuydpt endomg yevvder éva {euydpt xouvéha xéfe piva. Bpelte
Tov apifé Tov {euyapidy petd and éva xpbvo.

Kot ) Sudpxera Tou wpddtou piivie to Soopévo Iew&pt xouvkie éxer
Yevviion éva véo {suydpt, xo é1o1 aro Téhog Tov Tpdtou phva Ba undpyouy 2
Leuydpra xouvEha. Korrd mv Sidpxeeior Tou Seltepou wiva pévo to apyxd Leu-
Yépt Yevvder éva Leuydpt xouvéha, xat €tor Ga urndpyouy 3 Levydpia xouvéh
oT0 'ré)\oc tou dedtepou pivar. Kard tov tplto pifvar 3 to apyixd Leuydpt xou
70 Leuydpt mou yevwinxe Tov pbo whve Ba Yevvioouy, xévovrag étot Tov
aptbud Twv Levyoupidy oto téhog Tou tpitou pfva 2+ 3 = 5..

- T xébe n = 1,2,3,:+ éote f(n) o apibuds tov Ceuynzpadw aty apy
T0U n—o00tol Wwive, Exoups urohoytoer 6u f(1) = 1, f(2) =2, f(3) =8 xm

F(4) = 5 %o Oéhoupe va flpodue o f(13). Tmy apyh Tou n-ootob yfve Bo 3
undpyouv 67\0; o {euydpia mou wﬂpxav oy up)m tou (n — 1)-otol pfver xan:

~ enlong 6ha 1 Levydpia o Snuuoupy by omy. apyt) Tou (n—2)-ot00 phva

Bee yewﬁuouv ané éva Leuydpr xard tov (n — 1)-0té pwiva. Apx oy apyh

Tou n-oatol piva undpyowv f(n — 1) + f(n — 2) Levydpia xouvé)aa, Bn)\u&ﬁ
S fm) = f(n-1)+f(n--2)yt&n-345

Eyouue Aowtéy -

L f5) = f(4)+_f(3) - =8

f6) = fE)+f(4) =13
N = [6)+f(5) =21
f@) = fN+f(6) =3
) = f@+f1) =8
f(10) = f(9)+f(8) =89
f) = f10)+£(9) - =1_44
f(12) = f(11)+ f(10) =

F(3) = f(12)+ f(11) —377

Ms*t& doméy amb éva xpdvo Oa urdpyouv 377 Levydpia xouvé)aa “Av
Béoouue f(0) =1, téte £(2) =2 =1+1= f(1)+ £(0). H wcohouia f(0),
J(1), F(2)y: -, f(n), ... mov (xavonotel v avedpopuxt) oxéom




1.2. FPAMMIKES ESIEQZEIE AIASOPAN ME STAGEPOYE LYNTEAELTEE. 7

f(n) = f(r— 1)+ f(n~2) nd n = 3,4,5,... pe apyoc npéc F(0) =1,
f(1) = 1, Myetou 1 axohovbie: Fibonacci xan ot 6pot ™me Myovto ol apteyoi
Fibonacci.

. Ze rolA& Broprrd uno)koytm:zx& xpoﬂlﬁpma, clvon no)\léq popéc EUNONS-
€O VO neprypdpoupie (6rwg ato mapandve: tapdderypa) wa axohoubla ptew
mog avadpopuxic oyéone ropd va Peotipe o yevd) éxppaon Yi& Ty Tk
e axohoublas ovo n. Elvan gavepd i olpguova pe ™y avadpounx oxéon
propodue va xdvouue éva unohoyioud Pripo-npoc-Priua xon va Bpodue to ay,
amd T @1, Gn-3y - TO Gngy ATO T Gpy Gnoyye .. X TA. Bedopévou b bvag
1) sdmotor bpor ¢ axokouﬂiaq éxouv Bobel yid va propel vat Exavifoer o umo-
Aoyioute. - Autés ol Soopéves tpés (o1 por) e axolooOiozc lé'yovm opraxéc
ouvbifxec, Y apyids - ouvdie.
- Iy axoloubla Fibonacci ot opwocéq ouvbixes elven £(0) = 1

J(1) = 1. Duunepaivouue hoindv étt e ocohoudia pmopel va neprypagel ené

jatee ava&poptmj oxéon pali pe éva xatéhinho abvoro opiaxdv ouvbpdy, H
: omokouﬂ!ot o’auth v neplnvwon Ayeton Adoy ¢ avadpouaic ayéons.

~ Aoopévrg pas avadpopuxiic oxéong To onuavtind elvai va Ppoliie §va tino
mou vie yag diver ™) Ao g avadpopixtic axéomg, Sphads] éva Tdmo mou vat pog
tvet Tov n-001d Hpo Trg axoroublug-Adong auvaptﬁcst Tou n. Avatuyde dev
undpyet yevia uéfodog yid v edpeom Mong pag onowodfnote avadpopucic
oxéong. Oa pehethicoupe bung mapaxdted> e xhdoy avedpoyxdy.ayéatay
o léyovmc yeoppée pe otadepotic cmvtakeatéc, Yid Tig omolec uu&pxeu
péBodog ebpeomg ™me Aovg Toug. .

1.2 I‘pup.pmég e{wtoasu; Sv.acpopmv p.e maﬁspoug
o cuvrz)\sa'cég

g eEicmcm &mpopdw Tou tirou o
0Ty + C1Tp1 + CoZn-2 + L4 Celney = f(n)

6mov T ¢, ¢ = 0,1,..., k ehven mueepéc, kéystou it rpaypmj aé’i'omoy &a¢a~
piv ue orabepols quvrz)soréc H napandve eliowon Aue én elvan wddyc k 4
k—td&ine e9’6oov ¢y, cx elvan Bldupopot ond 1o undév. D va fpobpe ty 6y
o ellomong &a«popa’w apopolipe tov pxpbrepo debitn omé Tov peyahdrepo
Sebym.



.8 - 1. ANAAPOMIKES EXEZEIE H ESIEQLEIS AIASOPON.

. T napdBerypa n téln me sklowons Jupopdy £y — 321+ TZn-s = n?—2

elvor 4, eVD TG Tu43 ~ Tn+ Tae1 +22p-3 =5 glvar 5. Eotw tdhpa b1t Eyoupe

Ty Ypoqupuna] eXlowon diagopdy - S - s
. N 22, — 321 + 4Tp-2 =0 + 1. -

Av unoBégoupe 6t 23 = 1 xm 73 = 4, uropole va unoloyloouue Tov 24

Ty=3[31-444 (£ +1)] =2, tov 25,

35-"’- 382 — 41+ (5 +1)] = 14 x.t.A. Enfone propotys va unohoyloouye,

;on'mh R : i Bert oo
7=3(3*+1)-21+34]=5xmtovzp
zo=1[(224+1)~24+38]=8 |
Haparnpobye homby 6t 1 mapandve eklowon dupopdy pall pe g tipée
23 = 1 xou x4 = 4 npoodopller ~fpwe v wxorovbla z, , n € N, Enlong
Bhérouye bu éxoupe 2 apyinéc ouvbixes xn bri m TéEn g eXloworg stvau

2. Hpdyperr yevind, yi& pa ypoppc e€loway dagopdy k—vékng, ot nuéc k-

 Bodoyiudv bpwv £; elvar mévia apxetés Yié v mpoadiopioouy Ty mroloubia
n, n € N xaté éva xan pévo tpémo. Me dha Aéyia, ot tipée k Bdoyixdy
bpwv o; anotehodv éva xaréAApho clivolo cuvoptaxdy auvinxdv. EE'dov,

Yi& pix eklowam Blapopdy Tou elven ypoyux pe orabepolc ouvteheotés xu

k—tdEnc, Mybrepes and k b bpwv g anohoublag Sev elvan apxetés yid
vaoplaauv povoofjtavta ™y wolovBla, - S S

T mopdderypa £0T0 Tp~ 2Ty + Tpz = 3; Av zy = 1, propolye va ﬂpoﬁpa"

noAhés axohouBles mou ixavorotobv. Ty e€lowan dtaopdy xu V. 3oouévn
apyoch.oudipa). Era, : . N
1,0,2,7,...

1,1,4,10,...

1,26,13,... " o S : -
ehvou pepuess ané nig Suverrdyres. Av éxoupe moapoméve ard & tpée bpwv e
axohoublae propel va sivan adlvarro va potue Ty wcoAoudia mou txavorotel
v elowon dagopbv xo Tig Soopévee optandés ouviiixes. Do napddetypa, yid
v nopandve eilowon Sapopdv, av pag doboly én 2o =1, 21 =0, 23 =3

161 TpoPaviis o1 Tpéc Zo, Ty, %3 dev txavonotoly Ty eflowon Bagopdv.

Tuverds dev undpyer encohovbla wov vor xavorotel TV Ty — 2Tp-1 + Ta-z =3
xon g opiancs ouvBixes zp =1, 21 = 0 o8 73 = 3.
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1.3. Abom g 'rpummcﬂg s{iamm;g &a.cpopmv ue
a'caespoug cuv'ce)\sctég ~

H )\ua'q o ypapplxﬂq eiwmonq Siapopdv ue o-tozﬂepouc auvrsksm:é: eivan
70 dbpoiopa o pepdv, e rewx Adoge tig avtiotoryne ouoyevolc, mou
elvan 7 e€lowon Bmupopd)v pe aprotepd péhog to (o xan 3eZib to undév, xm
- e sduafe Adoge g Boauéw;q a&omm: dupopdiv. Me da léy:a v éyoupe
Sy eEio«oan , o

cox.. + cxz,..l + CaZn-g+ -+ citni = f(n)

- %on a,., neN sivm Y yevoh. Auon e aw(otomxr;c .opoyevols
C0Tn + C1Tnay +* ¢+ + CuTnek = 0 %0 By, n € N e e:d0ch Mon g eEiamor;.:;
Stapoplv t61e coay, + 1oy + 010 + cron—i = 0 3o

cofn +rfnr + o+ eafui = f (") wou dpox £xoupe

colay +,B..) + i1 + Ba-1) +- -+ ch(%-#"" Bra-i) = f (n)

Anhadl) n odudf Moy e Soouévig elowarg &a(popév.s!vm T =+,
n € N. Onaq Eépoue noMEc anooubies ixavorotody wa ellowon dixpopdy
- ahhé pbvo pla anb avtés ixavororel xou g Joopéves opronds ouvinee. H ye-

v} Adom g uvﬂo-co:xn; opoyevols dlvetu péow xéroiwv nepapétpev. I

10 ) autdv Twv napapétpay xoupe xon Stapopetiah Aoy e ouoyevol.
Inuawtéov bt vid v avriotouyy opoyevl dev §xoupe oprooés ouvbiixes xan
b ypnoponoidvrag autés Tig rapupétpous Bploxoupe éva thro ik Shes Tig
Aboeis e-avriotoyng opoyevols yr'autd xen ) Abon v Mue yevoo] Mon
- g avrlotoyme opoyevolc. H eduaf Moy dev mepiéyer napogiétpous. Tlpoo-
doplfoupe buwe Tiq nopouétpoug povoatuavta, Sexbuevor u 1 ol Ao
Tp = 0y + fn boapévnc Yooqapunaic ef.iamon: bmpopév iavorotel xon g
opioncéc ouvipees,

M Ao e avtlotouyme opoyevolc muc; ypopuucic cE(cmo'qc Bmwopé
e orafiepotic auvreheotés clvan g poppfic Awy, brou @y Myetan yapormpio-
rxf pla xon A elvon ya otafepd rou npoodiopileran and Tiq oprancée auvbiixes.
Avricabiotdviag Az” i tov Tn OV :E(omn Bmpopév ue 8eZi6 pé)«m 10
0, éyouue " '
. coAz" +c1Aa:"“ +---+c;,Aa:" ~* =0
1 toodlvoguor , o -

T ozt +az*? ot -  da =0,



10 S 1. ANAAPOMIKEE EXEZEIE H ESIENTEIL AIASOPAN.

n owote Myerou yapaxrpiotodf eflowsy T eklowone dtagopddv. Enopévas av
w; etven e omb g piles g yapeempiotuaic eklowang téte Ay slvou e
Adon e avtiototync opoyevols. S i '

Mia yapeocrmpromxd) eglowan k feBuod éxer k yapaocrnpronxés piles. Eote
ént ot pile Tne yoparmproTxi eElowone elvon Shec dhapopetode (Supope-
. vixc avk 300). Teuth v meplrraan efver edxolo vo Jolpe by -

. %_=A10:+A3w;+""*Akw:

elven eniong Adon e avtiotong opoyevolk 16 eklovorne Jiagpopddv, .6rou

Wy, @, Wy - .~ W Elvor ot SrapopeTinés avé ddo yapaxtrptotiés pllec xon

Ay, Ag, ..., A elvad ovadepéc nou rpoodiopilovru and tig optonés auvifixeq.
[opddetvua: H eElowon Sagopdy yié my woroubla Fibonacci efver

' By = Byl + Pn-2
H avtiotony xepaxmpiatoa] sklowon elvan
P -z-1=0
i om(aéxec&éobmpopenxéc ples o |

At
-~

@

Exeton iom&v éu n ,

1R BY L [1-vB\"

elvon 'q Mo irjc opoyevols aud);'sliomm énou ot 360 ofdﬂepéc Ay xmAg

npéxer v xpoadiopiotoly and nig oprondéc cuvbiines zo =121 =1."
Taparipotus ém cdv ot ypoguanch eElowam diagopdy pe atabepots ov-
visheatés efvon k vdlng tére xapocenpiotixh e€lowon elva k oo, xan
‘enopivus Bu éxe k pilec oo Gtvoro TeV. yadixdy upiludy. . Av bieg ot
' pleg etvon BrapopeTinés arvd dbo xau rparypartinés Pproxbpacte oty mporyol-
pommeplmvaon, - o o |
« Abae Ty ekiowan Sagoply s ~ TZa-1 +10Z5-3 = 0, bvay
2o = 0 %o z; = 1. H napandve eXlowon efvon opoyevic. H yapooctnproodl
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e€lowon eivar 2% — T + 10 = 0 pr yopoorenprotinée pilec @y = 2 xou wy = 5.
Apa 1 Ao i eZlowong elvan o . o
: : Tn = "'(2)" + (5)’:’ ,
b6mov Ay =1 xn A3 =1 xa npooBioploBnxay and tic optonée ouvbipes.
Orav o1 ouvieheotéc (6mwq urobéroupe) elven wporypartixcol tée undipyer
mepintwan pepniée ané g yapormpoTixeg pilec e Xepoxtnprotidhc eklow-
one g edlowone dapopdv (yeapundic) var elvar pryadixcof apipol. Do
mv weplnrewon § Abon e aviioToiyng opoyevolc inopel vou ypagel pe Sio-
gopeTixd tpéro. Av éva roXudvuo éyer mparypamixotic guvrekeotée, téte o
puyadinés ouluyis xdfe pllag elvar exlone plla Tou moAvwYGROU. Anhadf or
wyodids plleq ndvrote supavilovron o levvépa. Eotw oy = v+ 8
wg = y ~ 8 éva Leuydpr uryodoudy xopaxmpiotixdy pilldv.. H avtioroym
Mion g opoyevole B elvar - ‘ :
As(@n)" + Aa(a)" = As(r+8)"+ Aa(y = 8i)" = By ovv(nf) + By mu(nt)
émou p = VP+ 8, 0= eq_'t"(-.‘-;-), By = Ay + Az xau By = i(A, ~ Az). Ta B,
xo By elvon otabepéc nou mpooBiopifovtan ané e optondc ouvBfixec.
Hapdderyyo: Eotw 6t 0éhoupe vor Abooupe ™Y Ty — Ty-y + Tn-3 =0 pe.
=1, 33=0. B : L
H avtiotonm yapaxtmproend) eflowon elvas n 22 — 2 +1 =0 e XopoocTny-

ptaﬂi(éﬁ pilec .
1. .43 1 3
amgtie m=g-iy

snen#ﬂ p= (%)2-}- (343)2 =1 xou
3
(fs
Exoupe entone Bl =1xm By = —&5
Sovende L
' nry /any.
g t—-:{ouv (—é—)-}- —ﬁw (_é_) S



12 . 1. ANAAPOMIKEE EXEEEIE H ESIEQTEIT AASOPAN.

Tépa ug unobéoouus éu pepixés and ug piles e yapexmpiotidis etlow-
o elvan xoAhamhéc pilec. Eotw 6ty ay siven pila rodamhdmrag m. Oa del-

foupe o6u n avtlotoyn Rum; me  aviigtoyme  opoyevolq sivou

(An™ 1+ An™ 2 4o o Ay gn? +Ap-an+An)e} brovta Agyi =1,.
elvor ovodepé Tou npoodiopilovra and T opaxés ouvbixes.
'Hpoq:uvd\c n Ame] elvan Adom ¢ uvﬂctotxnc opoyevoéc ™6 CoTn +
C1Bar + -t + CiTnok = f(n).
T var Be(Eoupe én xon 4 Apinal sivcu exim;c lum) me opoyavouq,
Bkénoups ‘61t 0 @ dev elvau pbvo plla ™ eElowons coz” + ez ++-- +
as™* =0 OAs etc(tmc elvon pllar xon e “mpowéyou eElowong

™1 4 q(n ~1)g™? + cz(n 2)::""9 44 c,,(n k)z““f’“ = 0

zm&ﬁ 'q W clvm quomkﬁ p[Ca we xapozxmpwttxﬂc elowans. Hoklankw
cidloveag xa ta ddo pékny T mpatt&vw uapayu’wou s?.[amanc pe A,,Mw
X Bérovrag w; 61:00 z, éxoupe

CoAm-110] +chm.-1(n-1) "‘+caAm..1(n~2)w1 2+ +CkAm—1(""k) ot

~.mov. pag delyver 61:1 n Am_max? elvar. mpéypicent e AGom 'mc aw!c'tmxnc .

| opoyevols.

To yeyovég én n muvot:ozei v debrepy, tplm, .. (m 1)- tm’; no-

péyawye’ ekiowon g xupmnpwnxﬂc eE!amonc g Btveu rr;v duvertéTTa
va amobelfoups pe buoto ':pém 61t ot Ap-gnie®, Apan®al, - -+, Ain™ 10l

elvan Ao e opoyevolk.
Iopddaiyua: Ag Bewpliooupe my sEiowan btaq»opév

~ 42y + 4252 =10

H yapoxenpioTixh inaman elvan
Ptz 4d=0.

Apaz, = (Ain + Ag) 2" glvon A\’xm e mpan&vw opoysvoﬁc sitawom m«bﬂ‘

10 2 elvon J i yapoocenprotie) pia.
Hapédervpa: Ac Bewplisovpe ty ekiowon diapopdy T, —3ze-2 --24:,..3 =0,
opoyevll, Ypoquooh xa wéne 3. H xapmvptcnxﬂ etlowon 32 Bulpod elvar
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Suverd, q’)\ﬁo'q ¢ opoyevolc autlg efvon
2 = (An+ Ag)(=1)" + As(2)"

T mig s1dués Aoerg Bev umdpyer yevoa| SraBixacto, Snhabi) yid Ty ypoy-
uodh eElowon diagopdy pe otaepolc ouVTEREOTEC CoTn + O1Ta-1 + -0 +
CkZnk = f(n) Bev undpyer yewoo] puébodog yid v edpean g edofc Ad-
onc. Tpdita Béroupe To yewxd tino e elduaic Morg oluguva ye Tov Thro
g f(n), xon pevd omogaotlouye my axpih Aon oty Soopéw ellowon dio-
gopdv. Av Exyoupe TV Ypoppuxh cElowon Siapopdv e oralfspote ouvreheaté

22~3z-2=04{z+1)}(z-2)=0. O xapdxmptxéc;' pllec elvan —1,~1,2.

CoZy, F C1%n-1 + C28n-2 +or ot eunp = (n)

wor 1) f(n) ehven Tou TorOL Evée moAuwvijov Pubiuod A dnhodh f(n) = vint+
yan* 4o 4+ 7am + Yap 6700 T vy = 1,00+, A+ 1 ovadepol nparypartixol, .
© vére Boxpdouue V1é edvof Abon, oncohoubiia Tov Tinou :

_ C Bm'\ + Bzfeq TR + Byn+ Ba+1 N
- Tapdderype: Eoto 1 sﬁicﬁm opoply T + 4Zns + 3T0 i = 8n2. Yo-
 Béroupe bt 6 yewrde Tomog s educhc Ao siver Bin® + Byn + By eredd) .

 f(n) = 8n? = 8n? + On + 0, énov ot B;,B;, B3 elvon otabepéc mou Ba mpoo-
Joprofodv. Exouvpe T .

Bm’+B:n+Ba+4[B;(n~1)’+Be(nr-1)+Bs]+3[B1(n—2)’+Bg(n-—2),+Ba] = 8n?

: 'B&{oﬁac‘ Snou zp ;—.-.:B;r.t2 + Bzﬂ + Bs. H nopandve wwbmra uuloﬁoteitdt ol
yivetan . ’

8Byn® + (~20By + 8B)n + (16B; — 10B, + 8Bs) = 8"
~ Tuyxplvovtag Motrdy 1o mpcm&vw Teutotieg RoAudvuua £xoupe To ob-
o R - _ . ' '
T 331 = 8
~20B; +8B;= 0
| 16B, = 10B; +8B; = 0
nou g dver By =1, By =5, Ba=§:
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Enopévea, 7 edud] Mooy elvan fy = n? + %n-{- J neN. Haportnpotie 611
o arabepéc B; dev npoobiopilovia ané Tic optaxés ouvliixes, ohhd and ™y
B v eklowon tautiloviag Tow cuvtehsoTéc Tov opoPaflov bpwv petd
v avuxatdotaoy). ' ' '

Tépa yevxd brav 1 f(n) elvon g popetic B*, f € R, 1 avtictoiyy edod
Moo efvan T popgiic BE®, av o B dev elvar Yapaxmprotod] plle g eZlowong

dagopdw Av
_ fln) = (yan? + ﬁ',‘)‘;i“" : ‘-»‘ + ran + Yz+1)/3'; 1 .t
%ﬁtp&(ou#e & ec&xﬁ Abam v axohoubla

| __ (BI"A 4+ Ban*™ 4 -+ 4 Ban + B )",

epbooy-To B ey sivan yapoocempiaoch plle e eBioworc Biagopdy. - -

B 4%»1 + 3%p-z = 3n2" |
_.Ilg‘a&ra,f'napumppﬁpe,én 10 2 dev glvon yapaxtnpraTooh pilet, S61t v yapooery-
 proth, ellowon 2%~ 4z +3 = 0 éyer Tous 1,3 id ‘yopacrnprotixés pikes. O
~yevxbc Tinog T sp%b@ﬁ;.kﬁ@s‘_}siym T f e ke
N BB |
: Avnxo:ﬂtatdwtac, byoupe : | |
(Bin + Ba)2" - 4[(81(4 —1) 4+ Ba)]2" + 3[(By(n — 2) + By)]2"~? = 302"

ot METS ';gc arhorotfiosts : o
e (g )T e
Tuyxplvovtag n 3o rhevpée, éyoupe 0 oloTA

o —pB= 3]
N S

Apa, By = —12, B, = 24 xotmst&tif)iﬁon elvan Brn= (~12n%24)2f‘, neN.
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' Ta ™y ntpimwan mou o B elvan yapoemprotidh pifa wodarhdtnrag m,
- drav y f(n) elvon e poperic

(rin* +yn? 4 an 4+ aga)B”
7 avrigroym ewdna) Ao eivan g popyiic
"Byt 4+ Byn*! 4. + Byn + BA+;),3".
L{gg@ﬂmg, Av Gewpfpoupc mv sEiomm} Bwapopmv
- 3Ty = 2 3",

t6te 0 3 elvan yapoormproxd pia mokhamdémyrag 1, xu o yewxée tinog.

mc e1duofic Abone elvan
Bn3"

Ammﬁwrdwca:, éyoupe |
Bn3" - 3B(n -1 )3""1 23" ' 61}1&&1} N
C B =28 fB=2

Apc: ) stbmf‘ luon ei\m Ba=2n3", ne N.
Mﬂ_mg‘ Ecto) " sZiamon bzatpopd)v

= 4y + 4T4g = (n + 1)2"
Ened? 10 2 slvuu &'::M xapavmptcmxﬁ p{(a, n ysvzxﬁ popdh e ez&m‘}c kuan;

ehvou
2(B;n + Bg)Z"

Avexaiotdvrag oty eElowon Biagopby ativ Béan tou z,, Ty Ropaméve
napdotooy xon petd and anhononfoeg Exouvpe:

6Bin2* =n2"
| (~6B; + 232)2" = 2"
‘Avuté 10 m’;umpo: pag Sivet By = 6 xat By = 1. Enopévcoc, " el&uﬂi I\dcm efvnu

B ~n2(~»n+1)2", n eN
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sz& Ac Gwpﬁoom mv.cklowon dioigopdy
- 5%-1 +62n-2 = ® +n
O yeviudg .‘!l'm'(:'c g e Adorg alvou |
Bin2" 4+ Ban + Ba

enedn € evéq N f(n)= 2" + n amoreheltan otd évar exfetnd ppog To 2" L

anéd éve nohuwvupxd pépog To n xan ag’etépou 1o 2 elvar yapecenpiotoo pflo
. ekloworng Srapopdiv toMhamhdryag 1. Avnxu@tmévmc Xen auyxp!vovmc,
éyoupe: -

By =, Bz‘='-¥ B, 8=7

mtnst&mﬁ Auonﬁ,,--—n2"“+%n+£-, n€N. ' :

- Ag xpocmﬂﬂaoups dpa var podite ™ a8l Adom e s{iamonc: Bwupo«
POV Ty, — &gy = 1.’ Hapatnpotie St f(n).= n dadi évor. TONUAWUHO- Xo
olpguva pe Ty Tpd nepirTwon mou ueierhioope doxpdlovpe yid educh
Aoy v axohoubla Byn + By, Av pac avuxataoticouye Exoupe '
Bin+B;~Bi(n~1)~B;=n%Bn+B;—~Bin+B,~By=n Ho TEM
By = n dtoro, yiaxl to By elven otabepé.’ Anlabﬂ BE cuth Tov TpbTG BV Jino-

polye va Ppodye et edisl Adom) g napardvw eflowong Biogopdv. Av Suog
ypépoupe my f(n) = n-1* fMénovye bu Poroxdpacre omy telm mp‘mm_

nov pedetioege yiorel To 1 elvon yopooconprotoe] plla g eE(amm]q
Aomp&(ouw: Aotnéy yt& s:&xﬁ Ao mv axokouﬂiu: - _

n(Bm -+ BQ)I“ = n(Bln + Bz)

A Avuxozﬁwmvrac o orhonotdviag ﬁploxoups B; = Bg = 2 o 7). s:bzxﬂ Rﬂcm

eivmﬁ,.*”n+1 , €N,

To napardve mupdderypa pag Aéer 6t bev s(vou n&wore olyoupo pz T
roporndve uebbBous dn Ba Ppolue i educ Adom, Bpiaxouye piee Adom T
nepioobtepes gopés. . Av Suwg pe o pébodo Bev pmopotpe va fpodue o
eidoch Aoy, Téte npéner va donapdoouye Ay pébodo.

T'iax vat fBpote ™y ohod) Mo pag e8lowang Stapopdy by, tshxa npénet
v auvdudooupe v Abor) e avtiotoymg opoyevels xat v eidua) Ao xon
v omogacioovpe Tic Tpés twy napojiétpwy oty Abom g opoyevols. T
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wa eElowan Sipopdy k télng, o k dyvaotol cuvieheatés Ay, Ag, ..., Ay ot
Adan g opoyevolc propoly va tpoadiopioboly ard i optaxés. ouvifes.
Hopdderypa: Avore v eliowan Siapopdy :
Tn + 4%t + 3Zn-2 = 8n? , bm0L 2o = 0,2; = 1. H ekiowom givar 2ng téfng -
xow 1) yopeocenprotia eSlowot) g 2ou Balfuod. H uviictoiyn opoyevii

Zn +43n-1 +3Zp3 =0 o

xa 7 yopaxenpioton] ellowon z? 4+ 4z + 3 = 0 pe yapaxtnprotodg pilec
@ = —1 %o @y = -3, ‘ ‘ .
H yevudh Mion e avtiotoiyne opoyevolc etvan § Ay(—1)*+ Ax(—3)" xon
wa el Mon éxoupe Peet mo ndve ™y B, = 0’ + %n + % Apa 1 ol
Moon e Boouévg eklawong eivar Ay(~1)" + Ag(—3)" + n® + %n.+ %,, oo’
rpoodiopiooupe g oradepés Ay xu Ag and ng opaxéc cuvBixec zo = 0,

zy = 1. Exouyue
C MtA+g= 0]
A -A-sA 14§ 4= 1

~_9
= Atha=—g |
A+3A =%

‘ 28 19
{a=-Fr=5]

it

| Tuverdg n ok Adom elvon 1. -

98, L. 19 o, 5 9
Lo = ---é-(-l) +3 (-3)" +n°+ 5"+ 5 n €N,
Sl Abon e sEiowonic mou txavorotel X Tig optondds cuvieec.

Hopdderypa: Adote my eklowon .
Ty — 4Zn + 3Tz = I2* , ye 2o = 0,2; = 1. Opowt Sna¢ oTo TpONYOsUEVO
nopdderypa Pploxoupe gav ohuaf Alom v
r= g
n - 2

Hopdderyuo: Abate fnv eklawon

Ty~ 32pg3 — Wy =4, 6m00 20 =1, 2y = ~1, 23 =0 H avtiotoiym

3"~ % +(~12n—24)2", n ¢ N.
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opoyevic elvan 1) Zo — 3fa-g — 22n-3 = 0 21 7 yapmemprouxt) eflowon 1
2% — 3z — 2 = 0 pe yapwernprotes plles g ~1, -1, 2. CL i
H yewxh Aan ¢ opoyevols elvar 1 (Agn+ Ag)(—1)" + As2" x o
aduah Abam g apxndic eElowans elvar ™ poppic otabepbc B xou woobrer
e —1. Apa 1} oA hiom Ba elven g popefic {Ain + Ag)(—1)"* + As2" —~ 1,
émou Ba mpéner var tpoadioplooupe Tig oradepéc A, Ag, Ag and tg Soouéveg
Yrooyifovron éu elvar Ay = —1, Ay = g, Az = % xon Gpor 1 oAva] Ao e
efloworng elvo , L . . .

| mw= (4 DED 32 -1 neN.
Aoxioes |
1) Avore v eiowon dagopdy

Zn = Tnet + neg = ITn-3, HE Tg=0,21 =1, Xt 23 =2

2) Avote my eklowon Btug’pobb’w
z;! = 3:0,,_,2 ~.2.‘l.‘”;3, drav Lo = 1, Ty = 0, Xal By = 0

3) Adote v e€lowon dugopdy

Ty = 8%p-1 ~ 16Tp—3, 6TV Tg = —1 Xt T4 = 0

4) Avore ug cliodoeig Sicupopldv.

@) 2y = TZpt + 10202 = 3, bray To=0 xa_t':g._"i =1
B) za+ 62n-1 +92,.=3, btav Tp = 0 xut Ty =1 o
Y) Zn %‘33:,.,..1 + 22403 = 2%, bray zg=1xmz =1
3) Tp — Anoi +4&ng = 2%, 6TV Tg =12t 71 = 2.




Kegdiaro 2
Baouwés évvoieg

- Hévwvou tou ouvdlov elvin pua am’nig mé ompaveudc évvoec Ty podnua-
v, Hopadelypora ouvdhay urdpyouv Tavtod t.y. to atvolo twy Bipiay
e, ffhioBipm. tou Tlavemarnuloy, To otvoko twv avbpdreov am Y, 1o
- obvohe Twv dotpwy Tou olumavtos. “Ta avrixelpeva evée auvéhov Ta Mpe
proiyela Tou ouvblou. Tier var oupBoliloupe b1t évx oroiyeio = avixel ot éva
obvoho A ypdgoupe z € A-wmihéue i to z avixer oto A ¥ éu 10 T eivay
ovoiyelo tou A. Ta nopéderyua: 0.3 avixer oto obvoho Twv guaxdy, to

Ypdgoupie 3 € N xon. 61t to.7 elvn mperypatinds eptbuds, To ypkpoupe & € R.

- Av To a Yev aviet oo abvoro A yphgoupe a ¢ A. Euvifac ypnorio:
rotoGyE wxpd Yodupuorta Yik orotyela ouvbhwy xon xegahale vid otvoNe. Tie
v gupPolloouye o abvoko mov amovedelton amd ta otoixela w,B,y,8,5,0 Ou
vedgoupe {aB,y3el}. Oa Mue bu 3o olvola A xan B elvor foat on G
Yedpouyie A = B brav éxouv ta Bix copiBdic otongeia. Auté ompod ver St éva
obvoho xafopilera povoorfiuavia ané e orouyela tou. Te nopdBerypa o
abvora {, f, v} xan {B, v, a} eivan loa xen {,8} = {B,0}. Orav 300 atvola
A »on B 3ev elven loa, ypdpoupe A# B. I
Av A 3 B elvar atvola xw av xdfe ororelo tov A elvan xan avoryelo
vou B, Mue 6ui 10 A elvon urootvodo tou B, 1 éu 10 B nepys 10 A, xan

Ypdgouus ACB B2 A.

19
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Edxoha ymopotye va detfouye 61t yid xébe otvoho A, A C A, Inhadi

7 oyton tou meptéyeob elvon avravaxdaomiaff avtoralifc. Av to A xou B eivan
adivoha xaa A C B xau B C A téte ta abveha A, B éyouv o (i orouyela
won dpar A = B. Amhad v oxéon tou repéyeobn (S) elvan avmouuustouy.
. Enlong av A € B xa B C C téte A € C (perafaniof Wibtyra).
Haparnpotie 61 n oxéon tou uviixery (€) nou 1 oxéon tou repiéyeabion
{C) etwou Brorpopeninée. Do mapdderypa n C elvon névrote orvravandhaatind
evds 1) € by1, drhadh A € A evd dev Eépoupe av A € A. Exlog 4 € eivan
perefortodh ey € by 0 v Coe

Tra v oupPolloovyis ta ohvoa avixeévay Tou £xouv xémow Wibtnia
Bor ypyononotobye vov oupBohioud {z | p(z)}. Autb 1o abvoho Exet g oLt
xela autd axpifde Ta avinelpeva nov xouv my Bibtte ¢. Enopévas
PR a € {z | p(z)} edv xen pévo av pla). .
Ero yphgovpe {z | ¢ € N xou < 20}, Tpéne: Gyuia ver mpootyoups yidr!
7 ‘GuAhoyi) Ty = Tou éxouv Ty BidTTe @ dev elvan Révta gGvodo. Thyoupe
elvan olvoho drav xdpouue and éva advoro A auté Ta ovoiyela & moy Exouy mmy

Biéeaea @, xéi nou o avpPolilove {z € A | p(z)}- | -

- Awxpopetind, dphadl bray népoupe T avensipeve z tov €xouy ot 1816-
e ywpls xavéva meplopiopé axb ou Apoépyovin, pmopel vt upv oy
tiooupe odvoro. Tk mopddetypa, éotw buatov pblo T ¢(z) Exovye v
npbracy = ¢ . Av dev urfioxe nepopiouds téte to R = {2 | = ¢ 2} Oa frav,
atvolo. To R anortekelton amb Ta advoha tou dev avipouy oTov Exutd Toug.
M, clvm RER; “ R el

AVReER e R ¢ R, xan

. wwR¢EgRWeRER. - e e
Apa Exoupe e avrigaom, eropéva 1o R dev propel va elvan otvodo. To ma-
paméve apdderyja Ayeta rapdBolo Tov Russell I'auté to Aéyo ypdgouue
ny- {t€R|2<7 xm |z| 2 5}.
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" To obvolo {a} mouv mepiéyer éva pbdvo oroiyelo Aéyetu povooivolo xwu
auté mou epiéyet 30o pbvo oraiyela n.x. to {a,b}, Myer (evyoc. Tlohj
xefioun elver 1 évvora Tou Xevod auvbhou, dnhadi Tou ouvbhou mou Bev Exer
xavéva atoyelo. To xevéd otvoro etvar povadind xo o oupPolilovue pe 0.
Tapadeiypotos yéon @ = {z e R | 2? +1 =0}, 0 = {z € N |z > 10 x
z < 5}. :

Yrépyer évat eldog Barypéyparog nou Méyeton ddypappa tou Venn to onolo
uropodue va yproonoiolue Yid va areixovicoupe odvola wou exdéfope and
éva atipnay U. Tipbra ypdgouye éva opBoyéwo nov avuinpocwneie: to U, xo
uetd péon o’autd ypdgoupe xidoug % dhha ayfjarta Tou avunpoowredovy
obvoAa. ‘ ' S :

Eotw A, B otvoha. To clivoho o éxet cronyeia b ot otoryelar Tou. A
xan SAe ti otoyelx Tou B AMyetar dvwoy twv A xan B, xan oupPohiletan pe -
AUB. Eyoupe doév, AUB={z|z€AfzeB}. L

. U

Efven gavepd «ané Tov optoud TG Eviang ouvbhey bu T ¢ AUB & (z 9&‘ A
xou z ¢ B). PR ' '
Hoapaféroupe Hepés (BrbTTTES TG EVROTC TIoU anoBetxviovran gbxoha:

- Aud="A . BRI .
-~ AUB= BUA © (evoperafenxdopre) -
AU(BUC)= (AUB)UC (Kpddstaipldﬂxémra)'
AUA= A | (ocBtvagiov)
K - A€ B.av xm pévo av»AUB-—--,Ii.

Teot vax amodeioupe b 3o olvoha A, B eivar low opxel v Belfoupe én ACB
xa B C A, 3podi 6t av z € A 161 xm z € B »abds enfong xon bn av
yEBbey €A S '
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AvAmBetvwodvoM,nrqn}vaxmBe(thooévo?«oAanu
op(tstou omé TV 1eéTTe

AnB {zeAlxeB} {zlzeAmzeB}
u -

O ﬂcwixéq t&u’nnﬂ:c WY ':::q.u.m9 611'(0(; Xt ot omo&:t{st: Toug siveu mpé-
- HolEG pe autég TV aw.wamv ‘

An0~ 0 R
ANnB= BnNA - ... (avipetabenixéuyra)

ANBnC) = (AN B)N C (ztpomaupmrmdmm)
ANA= 'AA

ACBmxan uévu vanB A
Ao atvoha A, Bye toyi) 10 xevé advolo, 3)})\«&‘;, AnB=14, Réyovtoa

- Eévot uerald tovg.
. Avo xpfptpec alﬁﬂszsc Y& T1¢ eVOORIC A ue tou.éc s!vou ot mpax&m
wémtac ,
An(BuC) (AﬂB)U(AﬂC)
AU(BnC) (AUB)N({AUC)
Autéc: o1 1obtmeg Myovtau emugponixol vduoi, Av A o B. elva odvoa, 1
diapopéd Tou B amé 10 A, § o axsﬂxé ouurdfpopia Tou B oto. A, opi(ctau anb
™mv wéﬂrru. ‘ ,
Moo A -B= {zeAlwﬁB}
T v btmuéooqw 'm: 1&611)':5: TOU aupn)apépaw;, \moeémupe 6u bha
ot GGvoRe wou Bat avapépoupe elven urooUvola evbe cuvéAou U xan 67 bAa T
wpﬂrpépm%cxm«naﬂoﬁvazoxémps T lU. I‘p&q:oups A'cmlu A
Bamm l&ém'mc vw’z o oupmnpdytorea s(vm : T

(AY = A
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¢=u, =9
CANA' =4, AUA’ =U
ACB uvmp(woav B’CA’

Avdo nord mpavtméc wobtnreg y:& To m;px)\npépum evon ot mpax&m ‘
véuoi tov De Mov:qan

(AUB)' A'nPB', (AnB)’ A’UB’
Msptxéc zuxokeg aoxfioeic ié ta cuprnediiortar eiva Ot TopaXETe:
A-B= =ANB
A—(A -.‘B) =ANB
AN(B-C)=(ANB)—(ANC)
ANBC (.AnC)u(BnC‘)
(AuC)N(BUC)CAUB

Thae %48 aOvoho A, 0 gbvoho SAev T unoouvéAay rov undpyet, ouuﬁoli---
(etou e ’P(A) e Myeron T0 -Suvq:ooﬁvolo zou A, Syhods

P(A) = {X | X CA)
Eyous e =)
| - P({a}) =1{9,{a}}
P({a,5}) = {8, {a}, {8}, {a,}}



2. BALIKEY ENNOIEY

Aoxifoeig
1) Anodeifte Toug empepioTixodc véj0UE Xat Toug véyou Tou De Morgan.

9) (ANB)UC =AN(BUC) avxa ubvo av CC A

3) Asifre bt ?p(A')'n P(B) ;=-; P(ANB) xu} -
P(4)UP(B) S P(AU B)

4) Beelre to otvoho P({a,b,c,d}). -
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- 2.2. Xyéoeg

Pvupiouye 6t éva alvodo ue 300 uévo otoryela Myeta {ebyog, m.y. to
{a, b}. Av Spac Eépoupe xan motd ané v ddo aroryeto elvon tpdito xou noté and
T 360 arouyela elvou dedtepo, Tére Mye b exoupe éva daretayuéve {edyoe x
o aupfolifoupe pe (a, ). Anhady to dateroryuévo Letyog (a, b) elven Ledyoc
e npdro otoyeio 1o a xm Bedrepo o b. To & Myerm xu mpdry ovvirra-
Yiévy €vé o b dedrepy ouvrerayuévy ou Boetaypévou Ledyoue (a,0).

Avo daretarypéva Ledyy (@, b) xu (2,y) v loa, (a,8) = (z,y) av xou
H6vo av a = z xan b=y, dnhads éyouv nig tpdrec auvretaypéves loeg xat Tic
3edrepes loec. Autd dsvioyier ik Ta Ledym, .

 Eote tépa 360 otvoha A xm B. To advoro SAev Twv BorteToryuévoy
Leuvdv (2,P) e « € A xon B € B elvan évar ativolo rou ouuPorllerar ue A xB
- xou 10 Mye Kopreoravd yivduevo twv A xa B. . :

- AxB={(,8) |a€ A xu BB}

Dpogavéc AXB#Bx Avyewxd Dt
Argfljc oyéoy uetall Twv otoiyeiwy 360 ouvbhwv X xat ¥ ovoudlovus
%dfe unogtvolo R € X x Y. Av (z,y) € R vbte O Mye éu vo z Pplaxetu
orn oxdan R pe 10 y 3 fat 1o oupBoriloue enlong xou w 2Ry. Tic Jueheic
axéoes O g Mye gyfomg. O oytoec wou eferdlovon ora pabnuatind elve
_oxtoec petall twv oroyelov evée auvdlov. Anhady evdiogpepbpacts yid
RCXxYu X=Y. ' : ‘ ‘
Mia aytay oto atvolo X onualver e Bipekic oxton uetaky twv otoryeloy
Tou X, dnhadi) éva uroativoho tou X x X. Eral my. 1 AVIGOTNT TGV TRy
by apidv elvan pox oxéom oto R xan n ouvlipen “ro 3 Sroupel ™y Sragopd
z —y” opllel pra oyéon avo odvolo twv axepalov Z, Anhads

<= {(z,9)| =,y €ERpez<y}CRxR.

== {(e) Iy Tped|e-p} CXL

To nedlo opiopot pag oxéomne R oto obvoko A elvan To gtvodo . -

{z | yid xdmoo y,zRy} C A, L

xat 10 nedlo npdv e R elven 1o atvoro {y € A | yid xdroto z, zRy} C A.
Miax oxton R ovo A (R C A x A) elvan avtoradifc v aRa ((a,a) € R) Y&

x40e a € A. Ewven oupuetpoof av aRb ouvendyetan BRa o elvon uetafarin)
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av zRy xu yRz ovverdyovra Rz, Mw oxéon oto oGvoho A wou elvau
auvonabiic, ouppetpnd) xon petafortooh Myera oxéon tooduvaudag. Av R elvau
wd oxéon 1wobuvaylas oto atvoko A (A # 8) 0 xidoy 10oduvaylac Tov a € A
wc npos Ty R ehwat o abvodo falg ={b€ A | aRb}. To abvoro Shwv
oy xMGoEwY 100Buvegtiag w¢ =pog Ty R elvan 1o odvolo. A/R = {la]z |
a € A} ehvea urootvoo Tou P(A) xat Myeta olwio xpAlxo. S

7 Ta odvora [alr(a € A) uéhn Tov A/R éyouv 1c rapooedte Widtyteg

1) e =[e # aREéabeA

2) [dlr O [Eln # 0= [ale = B nd o, b€ A

SR UllaxlacA}=A S

. H1)elva séicoln (omodelte my). T'a mv 2) dotwz € [alr N [blr. Tére aRz
xu bRz, xn enedf n R elvon oyéom 1ooduveglag oto A O €youpe aRz xou
zRb. Apa aRb, eneids n R petafortooh xo a6 v 1) 6a éxoupe [alr = [blz.
Ocov agopd ™y 3) eneidl x&e a € A aviixer oe. xéroa ahdor tooduvafag
(vié mapdderyue o € [alr) ebven fipogavés 6T 1 évaor Shov TV XAdoELY
roodovlagebvm o A T '

" * Enopévex 1o gbvolo A/R ehven oOvoNo UNooUVEAWY Tou A Ttou 1) Evwo
Tovt pae xdver To A, o 3¢ uroalvaia auté elvan Eévar peral Toug avé dbo
(o thy ibenra 2). Anhadh o alvoke A/R elvon évag uepioude Tou A, ftou

) EReARERAD .
' 2) lafn, B € AR xe leln # B = e Nl 00
) UA/RY=A . B

To A/R ywpllet 10 otvoko A ot utoolvora Eéva uevafl Touc avé 3o, Ty
onolwy N évwon pug xdvet To A. Apa an’én amodelfope Tapandve x6e axton
1ooduvaglag R 610 A pac Biver To otivoko AR mou elvad peptopds 10U A.
Hopédetyue: Opiloupe ™y oxéon =4 ot olvodo TV cctpaiciv Z. Ba Mépe
© (a,b) €=4 1 @ =4 b av xen pévo av 1) hagopd a — b elvar ToMamhéoio Tov 4,
padfava-b=Fkanédk€Z . P

. (a,b) €=ub @ = boa-b=4k k€D
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,Exoupea-qéwmfi a=0= 04.ym’txé98’a€z
Avaz,bibtea~b=4k=> b~ ~e=4(-k)=> b=,
Avas by b=, c= .

a—b= 4

b—c= 4y

=}a-—-c.~4(k+y),)~+pez=}a...4c

Apan oyéon =4C ZxZ tou Z elvan moﬁa&ﬂq, ouppetptxﬁ xou pemﬂomxﬁ
ot enopévmc elvou W oxéam wobuvaplac oto Z. Oisddoeg tcoBuvauiac glvou:

s, = {zellz=4k ndkel)
g ={z€Zlz=dk+1ndkeT}
(2=, -—{a:EZIz-4k+2y«ék€Z}
S [3]_4~{z€Z]z-—4k+3yr&k€Z} 5
K&Geaxépatocﬂeivmmcpopcpﬂcékﬁ4k+1ﬁ4k+27§4k+3~ft&ke Z,
ow&)\ova ME To Tt urbAoiro agiver av Buapebel pe 1o 4, Exoupe hotndy
Z/ ""l= {{olﬂuulmrlzlau ]-—4}

[0154 #0, llla. #9, [215. #0,[3)= #0

avd 360 ot xkdosu: givon Eévec petatd TOUG: Mot U(Z/ =)= Z Apa 10 oUvolo
Z[ =4 elvan évog pepropbde tou Z. Mnopoups v €youpe oxéoelg napépozec He
my napandve, Tc S, ydn € N,

. M axécrq R ot A (A # )] Néystou avnau,qcmpmj av yid x&Be T aN Y
ow A

(Anez) } =

z’Ryxmy‘R:c:}z =y

Mepof ddraly avo A Aéyetan pa oyéon oto A nou elvon. avronabc, avri-
ouppetpnah xw pevafatool. Anpladh n S € A x A v et pepoch &&tuﬁn

ato A av:
z8z, ndxébe z € A
28y x ySz = z =y, xou

zSy xou ySz = z8z
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Av emmkbov yid x&e =,y € A elte 2S5y § ySs 16e  pepoo] dédvoln S Myera

ohuxc §y ypouuoaf Sidvaly. Eva fuspuid drterayuivo avvode X, civan éva atvodo
X pe o pepne dederadn oo X. Av < elvan uepth Sidraky oto X xon 1ié
z,y € X éyovue z < y uou T F y YPAgoLe T < gy o < elvan téte o
ayéom oto X pe Bidmres: ' :
1) Aev undpyovv = xon y tétol botez <ynny <z, X
Avz<gxuy<z=r<z ‘ - ,
Av X etvar éva pepid doevarypévo odvoho () ohxd dxretaypévo) TétE Pno-
pel v aupPel To X va éxes éva aroryelo a tétoio bote a < 7, yié xébe z € X.
Tourh v neplxtaon Aye bt to a elvar 0. eAénoro otoixelo tou X w¢ mpoc
my ddrafn < wouv X H avriouppetpixbTyT o diétakn ouvendyéton b av
10 X éyer éva eEéyroto otorxelo Téte shvat xau povadid. Tapdpora av to X
éye aroiyelo b, térowo dore 2 < b yid xde = € X, 1é1e 10 b elvan 1o péyiaro
otoyelo tou X o tpos . ddralny < ovo X. Av urdpyer autd to atoiyelo,
dnwe Tapandvo, elvan povedub, | S

Omawx wpwy, av X elven éwat pepid durterarypévo ativoho e Tpog T pepuch
Jérakn < oo X, 10 @ € X Myewm gyenxd gAdyioto ¥ eAdooov otoiyelo

"vou.X ov 2 € a = = =a 1} av dev undpyar arotyelo = €X pyez < axou.

z # a. Tapbyows vo b € X Mysron ayenxd pénoro if peiCov ooiyelo.tov X

avb<z=>z=b ‘ , : ‘ :

THopadetyptorta Ypoquxiv Mardewv éxouue Tic oxéoeis < oto N xu oto R.
Eote tdhpx o pepd deeraypévo obvolo (X, <). To ¢ € X Myetn

. xarévepo ppdypa 1oV EC X ave < & yib xé4fe 2 € E e ro d € X Myeron
-avérepo godyuatov EC X avz Sd vy xébe z € E. - CL

| Aoxfioeg

1) Beele o atvoro A x A av A = {a,b,c}. Bpe(te‘ 10 aOvolo TV {evydy

. arié ovoyela tov A.
2) AvAB.X xm Y elven obvohor téve.
i) (AUB) x X = (A x X)U (Bx X)
i) (ANB) x(XnY)=(AxX)N(BxY)

3) Aclfte 6m v) =5 elvon e oxéon 1ooduvaglag oo Zav (a =5 b & a—b=
Bk,néxibe k€ Z) R
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4) Eotw N 10 alvolo twv guomdv. Opifoupe v bxécq albEa
- Buoupei o b <= undpyer k € N pe b = ka. Acllre 6u y :tapamvw
oyéoy slvou axéan p.epm}c Bm’:taiqq ato N. Elveu oluas bww{’q, Ytom,

5) Opttoupe v ayéon <t oo N X N «¢ eE'I;; (a,ﬁ) < (7,8) &< ¥

h{a=yxau f £ B) Aci¥re éu g < elvan pwt axéon pepmk &éta{ng
Rl N X N -
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2.3. ZTuvapruioeis

Eow X xa Y otvoha. Mix ouvderyoy and to X ovo Y slvan o oyéon
f téroa dote o neblo opopod T elvan To X xen yik xdbe = € X undipye
éva xen pévo bvr y € Y & (2,9) € f. Arhadij o ouvbpmnon foamb o X
aroYelvn FEXxYxmav (z,9) € fxm(z,2)€Ef=>y= z. Buvifag
70 povadixé y mov avniavotyel ato z € X ye (z,y) € f ouforilera J(=z).
Avtl howmbv va Ypdgoupe (2,y) € f ¥ =fy né ™y ouvdpmon f, ypdgpouue
y = f(z). To oroyelo y Myeru muf mg f avo z. Ty gpdon “n f elvon e
ouvdprnon amé to X oo Y™ 1 oupfohiloupe pe f: X — Y.

Hopéderyue: Eotw X = {a,b,c} x Y = {z,y}

H axéon f = {(a,2), (8, 2), (“ay)}g XxY ehvan o ouvdpmon ané o X
oto Y. Exovue f: X = Y xu -

(a,.z')"e f <==¢'afa: = f(ﬁ) =gz

(b,z) € f = bfz +=> f(b) ==
(e,9) efeefre= flO)=y

To olvoho Shwy Twv cuvapthocwy and to X oto Y eivar umootvoro Tou
duvapoouvbhos P(X x Y) xen ouyPoMlerar ye YX. Eoto f: X — ¥ pa
auvprnom, To otvoro {(z,¥) | ¥ = (=)} € X x Y Mysta ypdpppa e f.
To nedlo apopod e f : X — Y elva 10 otvodo {z € X | f(z) = y né
y € Y} = X, evé o xedo mudv 1 elvan o obvodo {y € Y | f(z) =y né
£€X} €Y. Av o nedlo v e f : X — Y eivon loov pe 10 Y, téte Mye-
éu 1 f elvon ouvdpnon ané 1o X ed tov Y. |
AvACX,t6reootvoro {y € Y| undpyer z € A pe f(z) =y} €Y
Myetan eixéva Tov A pfow ™k f nu cupPolileton ue f(A).Avf:X—-Y
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bt f(X) = ne&lo npdv ™mc f xo f elvaw erf av f(X) =Y. AvX C Y,

'n ‘ouvépmon f mov opietan wmb v f(z) = z; nié xdfe z € X Myeran 1
ouvdomyoy) eydsiopos tou X ato Y. H ouvépmmon mlewpou ané w0 X oto
X, Myeta n ravronxy axeixdvion tov X. Eav ':deoz Y= ZxuXCY téte
xamaxsuo:{oupc ) ouvdptnon g : X — Z rérowa dote g(z) = f(x), 1 xdbe
z € X. H ouvéptnom g Méyetan o rgpiopiouds e f oto X, xou n f Ayetan
o eréeraoy e g oro Y. Tuvibag ypdgoupe g = f{X."Eotw X,Y obvola.
Oplfovpe pia ouvdpmnon x3 : X x Y — X pe mi(z,y) = z. H cuvdpmon =y
Myevoa xpofodf and ro X x Y avo X, evéb n g : XxY-—»Ype mz,¥) = ¥,
Myetaw 1) npofolfonb o X x Y oo Y.

"M owvdpnan f : X - Y Myeran fwe-mpos-dva av (z,y) € f xe
(zy) € f = 2 =214 flz) = f(z) = z = z. Ardodf e ouvdprmon Aé-
yeron évo-npoc-Eva -av avetotolyel Bmupopexm& o'mtxs(a 10U m:biou opxapaﬁ

- ot BlagopeTinés endveg oo nedlo nudy e :
AvACX,n xapaxmpwnxr} auvépmo‘y TV A elveat 'q ouvozpman XA X —
{0,1} térox bote

S
xA(z)={0 Teh

 Aoopéwg prag awéprons f 1 X —+ Y. xu B C Y téte opifoupe o advohro
f7I(B) = {z € X| f(z) € B} o 1o Mye avdmpotpz; sixdva vou B péow g
§- To f~(B) ar:ors)\et‘m anéb sxetva o oroiyeta Tou X wov 1) f aneoviler
croB. -
- H ocavf) xo avaryade: guvlifpon nid va glvan f: X — Y end glvan N ev-

. otpogn exbva péow g f xdbe un xevod: uroguvéhou tou Y vt elvon N xevd
urootvolo tou X. H v xon avaryxala s0vBipm yid-va elvan v f éva-tpoc-éva
elven 1 avtlotpogy exdva péaw g f xée ouvéhov {b} C Y, ue b aroyeio
<ou nedlov *updw g fy va glvon povootvolo, dnhadd {a} cX yta xdroto
a€X..

- Av 1 teheurade ouvBipm xavororeltar téte To aupﬁoko F! ypnoro-
ot d TV mopaxdre ouvdptnon: f (m:blo updy mg f) = X pe
FUy) = = v f(z) = y, dnhadh) 0 wyeh e S i xdfe y € (nedlo mpady
g f) elvae 10 yovadid z € X yid 7o omolo f(z) = y. Me dhha Abyia av 1)
X = Y siva évae-npog-éva 16t f1(y) = z & f(z) = y yé xdbe: ¥ oto
nedlo tpdv g f. En(o'q: av f: X = Y elva évu-npoc-éva xou enl, xbrE V)
F oplletm e xéBe y € Y, f1: Y = X f(y) =z & f(z) =y mé
xife y € Y. H f~1 Myetou tére wrlarmuwv&mmmcf
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Eomtépaf X=+Yxug:Y =2 K&Osmmxclomm&loupév
1 f avipe ovo xedio opiayod T g e exopévas Exer vonpa 10 9(f(2)) nd
xébe z € X. H ouvdpmmon h : X-rZuouopl[stuupeh(z) g(f(z))xake!m
aﬂv&aquauwprﬂotmfmgmcupﬁo)dlmpsgof

éfi ol

Hupuﬂpo(me (m n Bt&ru&q elvon: auoubula om oﬂvﬂwn ouVapTACEWY. Ia.

va oprobel n go f npénet 1o nedlo rudy e f va nepiéyetar oto nedlo oplopod
K g, €6 Y& v oprofel y foyg npém 10 uz&io Ty ™ g v neptéxetm
ctouebioopwpoﬁrmf -

AAMuxépamomvnep!mmcnmumotbﬁoouveémcfogmgof

opilovren pmopet vor umy elven ot (e ouvapthoetc. Me & Moy ativieon,

auvaptioewy dev elvor avoryxootind peradenxf. Iap’dha autd éuee elvos
xpooCTAMOTIN]. l"mrduvf X-rYxang Y—-oZ& Z-—théteya&

z € X éyowe
{ho(go (=) = hot(wf)(z)l = h(a(f(z))) (hos)(f(w)) [(Bog)of)(=),
Spadiho(gof)=(hog)ef.

Av éyouye 360 évo-npoc -évaxmutuuvaprﬂaucf Xanwg,Y—»Z ’

':téwémciépmamopllowmmmwiatpoqtqf‘l Y-+ Xxngt:Z—Y
‘mou efvon xan autée évar =mpog-ver xan enl. Eiveua’mokovaw{oqwénxmm
f;.ouveéoﬂcfogmgofdmtw xpoc-éwmnd Am o

g0.f: X Zxm(go ) iz X
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ofMB)=ze Wof@) =20 g(f@) =24
wI=zeg@) =y o) =fz) &

& f~1(g71(2)) = 2 & xdbe z € Z. H napandve 1ooBuvogides woybouy yiart
o f,9,f 09,90 f elva évor-npoc-bvar xn ent undpyouv ot avtlotpopéc
TV Tov elvon xai autés éva-npog-fva xan enl. Ta T xou y elvou povu&x& O
mobuvapiec TOPOITAVE HlG bs(xvow bu{gof)?t=f1 ° g"‘

Acxﬂaszg

1) Aclre 6’(: ) auvdpt'qm; f: R-R He f(:c) |} Bev elvan 1-1.

2) Acilre 6u auvﬁpmm) fiR* S Rupe f(2) = /7 elvon 1-1 aAA& 631
exnl, N

3) Aclexe éri i A CX,BCXxa f:X— Y,
i) FAUB)= f(A) U'f(‘B)' |
) SANBICHMNB)
»«54) AciEre b g A CY; B CY xm f XSy,
1) fYAU B)=f "‘(A) U f"’(B)
i) f"‘(A 0 B) “f~HA)n f-1(B)

5) Bove £ : A — B, xau R = {(a,8) | 1(@) =SB} S AxA. AelEte P

R elvou cxécm 1ooBuvaqilag oto A

6) Eowo f:R—R,g:R - Rps f(z) = z? 4 1 ot g(z) \/:'E. Beeite
m aﬂvﬂwnyof '
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2.4. @uamoi ApBuol. Apyd s Enayoyhc

Toug apifuote 0,1,2,...tou Mpe guoxods. To olvolo 1@V QUOTXOV
o oupBonloupe ue N. Autd xer v elific Suveerbryeas av évog aptBude
n € N 161 xa 0 apifuée n+1 € N. O dexBolye ooy allape ty TopoxdTe,
Bonofntind npogavi dibmra tev guoncdy opifudy: - ’
Apxtf ov eAaylorou: Kéfe pn xevé urooivolo Tou ouvérou N éxer ehdyroro
oroixeto. Ahadh vié xdbe X € N, X # B undpyer n € X tévoo dote V1d
xfemeXwoyans<m, . L
Mz Béon v apxy o ehaylotou amodexvioupe Ty apxf ¢ enayoyis,
nou elvon 1 onpavTix6Tepy apyl Tou agopk Tous guoixote. Avth napyh €xet
oMkée Brundoeic. Mo omb autég elvee: '
" Apy¥ ¢ exeywyfe: Eotw X C N téroio dote:
1) 0 € X, no '
2) yid %48 guond, n, v n € X véte (n+1) €X o i e
. Téreto X=N. S
Eote 61t 10 X € N éyet ug diémres 1) xon 2). Ano v 1) fAénoups 6u
0 € X. To 2) woyter yié x40 puod &pa d tov 0 éxoupe: 0 eX=1lek
Apa 1 € X. Buvexilovrag éron PAémoupe éu 2 € X, 3 € X %0 bpa
X = N. Ac anodeifoupe thpx suotmed Ty apxh s exayeyc and v apxh
Tou ehayioTou. ' o P
Ac uroBéooupe 6t X € N xan éu 1o X éyer ng 1dbrneeg 1) en 2). Ac
~ uroBooupe 61 X # N, dnhadf 6u undpyouv quaxol mou 3ev avixouv oo
X. Auté omuaiver éu 16 oupmhipopa N — X Bev elvan xevé. Apa urdpyet
" 1ip € N'— X nou elvon to ehdyroto avoryelo tov N — X. Eneidf 0 € X éxoupe
ng > 0, pa ng = m + 1 y1& xdmoto m € N. O apifuéc m ¢ N — X dpu
m € X. Ano myv ibtra 2) éxoupe dpu éum+1eX Emstmbunc€X
xt 119 € N = X, dromo. Apa n unéfean pac X # N pog odfymoe ot éroro.
AZlZer va onpeiwbel én n ap)f Tou ehoyioTov elva wodlvapm pe ™Y
apyfh e exayoyhic, dnhadh av dextolhe ST aknbeder 1 apy) TN ExeywYTic
tére propodie va anodelfoups v apx Tou. eAaylotou. Mparypatxd, ¢otw
X # 8, X € N. Ac unobBéaoups 6 o X dev €xet eAdyiato orouyeio. Oewpodue
10 otvoho S Tou amoterettan and Tous Puatxols Tou elvan inpdTEpOL and A
o oroyelo Tou X, dnhadh ‘ ‘
keSeynixbemeX:k<m .
Mupatnpolpe én 0 € § (dhidg Bérav eddyioto otoiyelo tou X). Eotw émt
n € S. Tére 6ha T oroiyela Tov X elvan peyahlrepa aitd To n. Amo v
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unéBeom én 1o X dev éxer ehdytoto ﬁmxelo'émm éun+1¢ X, dou Sha
o otoixela ou X elvon peyoddrepa amé n + 1. Autd onpalvet buun+1 € 8.

HunéﬂtoqlomévnEScumdyem&nn+leS Me Bdom ™y apyd e
enorywyhic hondy oupnepaivoupe bu § = N, xe dpo X = § nou glven dvoro,

Mix &y Sratinwon e ap)ic Tk enaywyiic elvon v cebhouty. Eoto @

" e b Ty guonkdy tétowe dote: 1) $(0), dnhadd) o 0 éxer Ty Bidmra

®, xou 2) yié& xébe guand n: av $(nr) tére- B(n + 1), Inhodh av To n €yt my

dibeyra @ téee xan o n + 1 €xer v Wbt B. Tére Ghot ot guanol éxouvy
v Bibmra 9. H rapandve &a'cuuuon ™e apxﬁc e emymﬂ; Aéyeton xon

ERary Yl m:é&etin

‘ Mmg_ 1) B« bsiEoups ént yz& wben e N:n< 2" Eotw Q(n)
- ouvipen: n < 2°. Tipopavdc ®(0), yiorrd 0 < 2° = 1. Ag unoBécoupe Ty

!F(n), b'q)\abﬁ n<2® 1:615 2n < 2% o ened n 41 < n+ n éxoupe

| ntlSntnSm<PHfatl<rt

}o'tpa éxoup.e my Q(n«i- 1). Empévwc n <2" Y x&Gc n G N

' n(n+1)(2n+1) sy
6

2) Aslf‘rs én 12 + 2’ + + .

1) To ,Baaxxé ﬁijua I‘mn = 1 éxoupe

1(1+1)(2+1)

ii) To mrbytxd ﬁtjya: Eotww 6m

a(ﬁ:~+ entl)

12+2’,+- --+ = :

Exoupe 6n 1 + 24 + n"' (n + 1)2 nnt IE(% +1) +(n+ l)2
_(nt 1[n(2n + 1) + G(u + 1)] (n + 1)(2»’ +n+ 6)
6 . 6

_(m+)n+2)@En+3)  (r+Din+1)+12n+1)+1]
- . 6 - 6
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Apax 1 mpbraon 12 + 2 4t =M¥1ﬂl roxle: Yid ndbe n.2 1.

H apy) e Exayayfic pmopel vor darruncabel pe i akky poperh zou elvan.

enlomg 1ooBbvoym pe my apyf Tou Ehaxlotou (av xat galverat mio oyvp) amd
my mpbm Jebnwen). .

) Apy# Exayoyic (7 -uoppr) Eote X € N xa.o unobéoovijie bt:
1)oeX : Lo el o
2)vt&xﬁe'nGN:-{0,1,2,...,n'}_C_IX.=>'(n+1)'€X, . . o
(3nhadf armd Yo yEYOVSS 6 ShAot ot apifuot k < n aviixouy oo X ouverdyeTon
n+1¢€X). Tére X=N, cLe T L

Hupdderyys: Ox delfoupe 6m xdbe guoés n fxer Ty Bbora: elte
n = 1 ehe éxar fpdro dmpémy 7, av n # 0. Bote X v otvoho GV TLY
QoK MOV IXAVOROIOGY TNV R TEVE npbtaon (ibmra). Hpogavée 1 € X.
Ac unobéoouye 6n {1,2,...,n} CX. Avo aptfpbe n + 1 elvor mpdrog TétE
.(n+1)€X,Avon+l 3ev elvon mpdrog THTE Yphyetat ooy YIVOUEVO nt+lz=
km bmovl <k<n+lxml<m<n+l Enedfk € X xa dev elvon
loog pe 1 éxoupe 6u o k éxer mplro Sapéen. Kdbe Sronpbtng tou k, elvan o
Supérne tou n + 1. H unébieon Moindy 6wt Ghot o apibuol k < n aviixouy oto

* X guverdyeta bt (n +1) € X. Auri 1 roporripnom xe o yeyovbgbrl € X

o odnyoby ovo auumépuope 61 X = N pe Béon my ' popeh Tie apyfic ™S .

enayoYhc. | | < SR

Tuxvé ypnarponotetten pa yevoreuuévy popgl TS apyfic ™ enayoYik-
Oray B6houpe v anodelfoupe 6t pa tibtra @ Ty éxouv.6hot o1 guouol
n o1 peyodrepor ané tov k € N, pxel vo anobelfoue dnok+1 ée mv
dibqre @ xon bt yid xdéfe n 2 k+1: “av #(n) wéte O(n +1)". Andadf av
8houye va delfoupe 6m ro odvoro X € N elvan 1o N -{0,1,...,k} bt
1) Aclyvoupe évt k+1 € X, xau 6 ) v o .
N ydxusben>k+l:neX=>(n+1)€X ‘

:Tan >3 woybe2n+1£ nl.

- Hpbeyporn n1é n=3 éyovpe 7 < 9. Tlapatnpodye bu.

ntl<n? 214280 +2< 0+ 41 2 2An+1)+1S (n+1)%,

Arhabi) 6 ik xdb quord 1 av-2n + 1 < 1 6w 2(n +1) +1< (n4 12
Mol pe to 2341 < 32, éoupe but ik xdle quond n > 3oyder 2n+1 < n®.
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Aaxifoelg
1) Aci€te 611 av o obvoho A éxet n otorela téte 1o P(A) éxer o afmxeia.

2) Aclire buyiéxdben € Nyn21
(ArUAsU...UA) x X = (A xX)U (A2 x X)U... U (An xX)
3) AclEre 611 0 n® + 2n eivon dnperés and 10 3 ik Sha T n 2 1.
1) Acifre b n? <P ién 25
5) Aeifre bz |

-1 __]_.__1 no

| 1
| | 12+’2“-§+3-4*"'+n(n+1)"n+«1
‘ yz&x&ﬂen>1 -

25 IcoBuvagi.a auvékwv. Aptey:ﬁmp.a 2.1 um-:pa.-
- pbhorpa clvola.

Me | X | oupBoAiloupe tov apifud tev otoysiwy evég nsnspaapévou ouvd-
dou X, my. |{a1, 02,05} = 3. Aéye 6m1 ddo abvoha X xon Y elvon 1o08dvapar xan
ypdpovue X ~ Y éray mt&pxei et apiuovoaisave) avuotoryla petakd Tov
aroryeloy Tev cuvéhay X'xon Y, Syhady bray urdpyer f: X -3—» Y. IIpo—

(pavéc yi& 300 menepaoyéva atvora A xon B éyoupe A ~B <= |A| = [B.
Hapodelypore: 1) H cuv&pmn rou opl{etan omé tov tino f(z) = 2z y1é
z € N elvan puat f: N- --+ {2z | z € N} Bhénouye domdy éut 1o oﬁvoko N

X3t T0 OGVOAO TV apttwv puatxdv civan 10odbvaya,

2). To civolo . (--2-, Z) xm 1o R elvan mobuvapa eusxbfg éxouy.e,
1-1
f:(-%%) — R, fz)=cpz. '
Edxoha pmpoups va w:obelﬁoupe ne mpom&tm 1&6mrsc
1) X X
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2) X ~ ~Y s Y~X
NX~YxuxY~ 7= X~ Z.

 Tparypormxd n 1) toxbet enadi éyoups iy 1 X -1;::* X 6rrou iz 1) TauTOTIXA
aneixéwony oro X. T wv 2) apxel Vo, _ sepatefiooupe 6T, av
FiX -:-‘% Yibre fr:Y = X...,époup.senlcqcénavf X {;}» Y xa

g:Y -Ev Ztbwegof:X -::l-v Z. Auté anodeucviet T 3)..
Eotwo Np = {1,2,3,...,k} yié k € N,k > 0. Ta obvoha N lvat ap-

ixd tufpota Tou cuvdhou twv guoixdy. Eve alvolo Myetu zemepaouévo
brav elvon 1oodlvogto pe wdmoo and ta olvoha Ni. Ebxoha PAénoups bu

X ~ Nip & |X] = k. To otvoro N twv puondy dev civan nenepaopévo. Ta

aOvora mov Sev elven nenepaouévar Tt Mue dreipe. Metald tav anelpuy ou-
“voAwy Bu Eeywplooupe autd ta olvolo mov Béyovian o “aplbunon” pe m
Porbeia Twv guaxdv. Eva odvoro X Myeru apiudoio brav X ~ N, Snhadd

étav undpyer f: X % N. Ohe 1 dmerpa ouvo)\a dev elvon apt(-)pﬁotpa Ay

10 X elvar apibfiorpo téte Ypdcpoup.e X]=
Hapadetyyara: 1) To N elvan mpteuﬁmuo

2) To alvoko A TOV REPITIGY. QUOIXGY elvat apBufionpo. Hp&ypom ) ouv&p~

™mom f(k) 2k + 1 Slvet v 1ooduvala Tou A pe to No.
3) H'ouvégtnoy f : N — Z mov opiletan amé o :

_ k,-c:vn==2k. ,
f(n) _{-—k avn=2%-1 . -

efvoa 1 = 1 % m( Apa éxoupe N~2Z, Bn)wbﬂ xo 2 elvant aptepﬁmyo
4) To otvoko N x N elvan apibpfioiio agod 1y ouvépmon :
g(n,m) 2"(2m+1) ls!vm1-1msniom6'toNxNatoN

Ibdrm Av X Y slval uptepﬂcnpa 't(m ot 10 auvolo X X Y elvon apf-

pﬂmpo Hp&ypom, eow f N --l-r X xa y N -l» Y. Téte yt:opoupa '
v oplooupe e b : N'x N % X xY pc h(n,m ) (f(n), g(m)). Apa

XxY~NxNxcumtBﬁNxN~NéxoupeXxY~N

~ To otvolo Q twv prrdv apn&;uov swnu aplepﬂmpo Am:é paivetan omé -n)v
ropooedte anédaln. H ouvdpmon f( ) = (k,m), émou m > 0 xau |k|,m
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npdrot petakt Toug, ancucovilet 10 Q oo Z x Z xo elvan 1 — 1. Enadd dpog
Z xN ~ N, 1o Q O elvon To ok apifhonzo xon apod eivon dnerpo B éxoupe
Q~N. . ’

Tapamdve yvoplospe ol dneipa obvola mou elvan apilufoua. Ol
1o dretpa cOvola dev elvan apifioa, Yié tapdderypa to wvoxtd Sdotnun
(0,1) C R. Ba delfoupe bt to olvoho twv Tparypatixdy apilbiudy petald 0
won 1 v elvan apiBhowo. Ac unoBéooupe éu to (0,1) eivan apiBfopo (vid
vt xarrahhEoupe ot drono). Tote fa elyape M T aroryela vou (0,1) oe o
Mota ag, @1,a3, .. . , Gy, . .. TOU Bt pog Jvérav and Ty tooduvapia (0,1) ~ N.

Suvende Ba pnopodoope va efavrijooups Shoug Toug mparypatixols e-
ol 0 xn 1 o’avth ™ Mota, Inhadf xdbe npaypatinéce E R ped <a < 1,
6o fray xémotog @; pe ¢ € N. Oa elyape homby ) Mot

ao= 0, a0 o1 G2 do3 - -
ar= 0,a10 611 €12 G13° "

a3= 0,80 ag 032 23+ -

Gn = 0,8n0 Gg1 Gn2 Gn3*** Gpa- -

---------------

Ypdgovrag cav dexadiné x4be a;,i € N, 6mou a;; elvan o j-0016 Ynglo Tou
i-otod apibpod oty Mota. Ag Sewpiooupe tdpa Tov apibud

0, by by by by by -+ dmou _

b= { 1 ava; =9 '
T 19-a; ava; =0,1,2,--- 8yidodatai €N

Mpopavde, o aptBube 0, by by by - - - elvon dvag nparypaTiGg petaft O xou 1,
0-onoloc glvon JrapopeTixds anb Tov xébe upibué om Mot Auté oupPaiver
yiéel Japéprr amd Tov ag oto umdevind dmoplo, anb @y oto mpdito Ynplo, anb
Tov a3 oto delrepo {mplo x.0x., dnhads Jagéper anb tov a ato k—ootd
{nglo yiorel b # are. Ape 0 opiBuéc b =0, by by by Bev elvou ot AloTa.
Arvoro, yord ot Mota suploxeran xébe npaypatinds uctald 0 xar 1. Tuve-
néic 1o dikotnua (0,1) C R dev elvan apifyfiopo. Mropotye v deffoupe 6t
(0,1) ~ R, xon dpa xon To R dev elvan apifyjoryo.

Aoxifoers
AxiEte 6w Bev undpyer oivoro X téroto dote X ~ P(X).






Kegddowo 3
AoYmﬂ |

3.1. Tevixd

M oamrla Yt& v u&vouue xom av pwe npbracy elvon a)cqﬁﬁq ot vou -
voue xét éhho BapopeTin,. Myeta vrofetun odnyle. H szxp'q TV UTOAo-
yiotidy ev péper opelheTan oY IxavéTé Toug v TparyparTomototy UtoBeTixéc
od¥nyles. Dt va mparypartononfoet wa umoBetoa) odnyla évag urohoyiothc Ga
xpetaobel vo anopacloer thy alife ¥ o Peddog wag npbraome. Tuvends

ova Sinpitd pabnuotind elven xpﬂmpo va pehethiooupe g mpotdoeig, nde
cuvBudlovron petekl touc xcu mfxc omoqmoi(owe éu e npétoum elvou 100-
Sovom pe pua @Ay ‘
~ Orav Xproionoiotue my léin mdtaay, Bu evvools amé 3w ;mpo:
e n evugoitix omocpav'nmi npétaon T mp&be:m éotw ol s)«pp&aetc

“ TIévte xou tpla pog Mdver oxth”
o Tp!& o B0 pag xéver exvé ” __
o “ To névre xou 3%o elvon peyddo *

“ Auﬁ’; 10 B;ﬂlio glvan peyddo ”

“ Miyec ﬂovﬂev& x8ec Ppdbdu; 7

"Ot o upétec elvcu TpoTéoEC. H 'tp(ﬂ; dev.elvon, Yld‘t( Bav Eépoupz 2%
=pog T elvas pey@o. To 3o 3 yid ) téraprn. § mpog v méumey-Bev
 elvan omoqnvnxﬁ Luvendg yzu upémcn givan sits ohnbic elte feudfc.

4
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3.2, Hporacwxég Aoywop.de.

Oa pehethiooupe ™y yYAdooa I' tou mpotaciaxod doytopod. H T eivan
grwyh oe abyxpion pe ) guond] Yhdooa. Aev éyet ypdpuare pe ta onole
gudyvovrar MEeic, 0 pévo atufola-npordaeic ou pe ™ xpon pepixdy
audetindv oupBorov-rtiewv pag dlvouv véeg mpotdoeic. To oldvoko Twv
ouppérav TG, Tou oupfBollfoupe pe T(T), éxer T e8¢ ovouyela:

&) Po, PryPas * - » TOU Myovian spotamaxés ustaflyrée. -

B) =, A, V, =+, &+, Tov Myovra oUvBeoiuor, avtioolya dovyon, odlevly, did-
feuén, auvemyaﬁ, ma&uvm‘a.

y) {;) mov Aéyovi rapevééoric, uw!atolxa opiorep)f  zopévlear,
sebid napévleoy. To olvoho twy mporastaxdy petaBinrdy oupfollCoups pe -
M(T). O otvdeopot xon ot nopeviéaeic Myoviat Aoyixd odufoda, v, bnwc

Ba Bolue, Exouv xaboptopévo vénua, evd ol rcpowmozxéq ue’ta@kqtéq; prtopo()v
”va eppnveuBody pe Sepbpous Tpbrouc.

. ‘Opuouds:’ Exgpaoy g T ovop&(mm paa ncnepaopévr) axo)\ouﬂloz ané
_cﬁppo).&mqnx S STV

. . Ve, ) /\ P - ‘
_,,Ms E(I‘) auppoki(ows 0 cxuyo}so WV sxq;p&csmv me . Béﬁwa, peptxéc; pévo

and Tic exppdoeg s I' B naffouv tov pbho mou rafouv or npor&oetc oF e

__,_ﬁ_qmamﬁ YAdoow. Avtés reprypdpovra and Tov mopaxdt optopo.

B Opropdg: Mix Exppaon @ Aéyeran xpcrwmaxéc ﬂimc av ot ubvo av:

i) elven mpovaatcnch petafAnth, 4§

if) elven g popgic (-F), (BA ), (BV (=) (ﬁ - T) 6‘“0“ ﬁ,'r mpoTa-
oaxol torol 8y xaraoxevacuévor. .

Nu pepixot, npotaatonol timot:

o Aps, (CP)V(R—pa)
To ouvolo tov apotaciaxdy tonwy e I ouyBolleran pe 'I‘(I‘)
~ Elvou npogavés bn or xdbe npotaciand tino avuoroiyel éva stbpoaa&-
, ‘,_Ypapgu, évor Budrypoguper nhadsh mou delyver nde xartaoxeudletn o throg autdg

und upotacmocéc pstaﬂh]té: He ™ ﬁo'lﬁsm Wy loymo’w owﬂélmv, .. mov

npotadiond oo ,

(o A1) — P2} V (-ms “ pa)]
avrioroyel 1o ocdAovlo Sidypopipc:
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\ /
(vo?\m)'—*m

Lo Ap) = p2)V (ps = pe) ]

Enewd® to T(I‘) oplofnxe avadpopind Stav Gékoups va deioupe 61 dhot
ot wporaoanol Tinot Exouy pua Wiétnta, uropodye va 1o x&vouys snaywylx&
énwg galveton and to axblovbo Oedpnue. ‘
'ch’)pmm (Apx# s enayoyhc 'm’z to T(l")) Av .A C T(I’) této10 TOV

i) MINC A
i) Iﬁ; *::GE 79 € Ao (-oh(pA MoV 9, (<P =49 (e Mxow
réte A= T(I‘)
Mt appnve(a e l‘v elvan 1) e

a) Or mpotastaxés petaBinrés aviiotoryolv o€ gToixeddec TpoTdorIS TG
eEMnvixig yAdaoag, tpotdoes 3nhadl mou

i) Bev meptéxouv: mipérspec, et
ii) efvon aknOenc ¥ Yeudeis.

B) On glvieopo om:tato:xouv ong tpp&cretc dev, X, hav... ..., ...
av X yévov av.

¥) O mpszéae;c avuotocxouv oe omu:!a orifgwg mou uno&nlévouv oy

apyfi %ot to Téhog prog npé‘ram)c M’auth T eppnvela ot npommoo;qi
témot e T avriotoryolv ouig rpotdoeic g ekdyviaic Ykéoouq s
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Opropbs: Arnotiunon xedeltan po ouvépney v : M(T') = {4, ¥}, 6mov T
A, ¥ xohobvron Tipde adifeias o avaigtotyoly ot évvoiss alnbife, Jevdic.

H anédoon g wyic ahifeas, ot xdde npotacieod Tino g T, Snhad
7, elipeo pag oUVkpTOTS ¥ : T(I) — {A, ¥}, brav Exer doBel o amotiynom
y, ylvetar olpguve e TOUg xavévee-mivonee mapodto. Ot mivoneg outol
wohobvran mivaxee adiffisiag xon unoPddlovras and Ty epunvelo me T

Ruadrepn npoooyh yperdleran yid ™ ovihn mou avaoTotyel oV GUVETS-
yoyh. Aoouévig pag anotiunons v, undpyet enéxraon § G v TOV unaxolet
orouc Xavbvec-ivaneg mou axohouBody. B

w(g) |5(~g) _0(e) | 3¢) | send) | eV ) | He—d) | 5(p = )
A ¥ ATA| A A A X
¥ | A Alw | @ A ¥ | v
' ¥ | A ® | A | A V¥
g le | @ | ®w | A | A

o Ea*t«‘n'v e ﬁno‘dgnon étow f:ouiv(po) ='0(pg) _:;.v(pa) =A
ot 12(‘;71) = v(py) = ¥. Tére Pploxoupe-tmy #(((po vV P1) - p2) -—-r(-»psl\ Pa))
e eEhG: B e B

| . on R
NSNS
N/ \/ \/
, @uvpﬂ\xa]!\m N
| ’((Po\’m-).-ﬂ"n)-'.('-‘z‘?a_'\m)

~ Orav éxoups arotiymon v, Yié vo Ppolye v 8(¢) xpnorponolodye 0
Sevbpodidypapipx Tou 9. Tipogavdc N 9(p) eBapréron pévo and ug nuée ol
feto oL 1) ¥ avtiotoryel ong NEXEPROUEVES TO 1hPog Tpotoatenés petafAn-

wéc mou epgovilovia oo @. o : S
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Opioués: Eotw T C T(T). Ba hpe bi:

o) 1 anotiunon v ixavorole! Tov ¢ v X iiévov av 5() = A xu v anotignon
v uxavonoiel 1o T av X wévov av 1 v icavoroet wdbe crmtxsio tov T.

B) vo T etvar wxavoroforpo ov % pévov oy umpxs: outonpnan ToU 1O
avoTotel.

Y) o ¢ sivon mura/loyla av xat pévov av xdle anotiunoy ixavonotel Tov 9.
3) o ¢ elva aviigaoy av o ‘1<p elvon wu:oloyim |

Opwpég T € T(T), ¢ € T(T). O Méye ém 10 T TautoAoyixd cvva:réysm TOV
@, xon B ypbpoupe T |= ¢, av xéfe anotlumon mov txavonow( wT muvoume[
xon tov . Tpogavde T |= ¢ y1é xébe g € T.

Hapan;p;fcmc )0 | ¢ avopelvu mu'co)\oyia, ozq;ou x4fe anotiunon
ixavonotel to §.

ii) Avro T dev sfvou txowonmﬂmpb, tété'npotpavd)c T k= ¢, n1d 340 .
iii) Av T={f}un T ¢, 161:5 Yp&epoupe ¢ }: P Xott képe ém o t,b

rauralay:xé ouvendyetat 1oV §.

) Avgl ¢ xan Y f= @, ée Yp&(poupe tp I::{ ¢ xon )\éye 6t ot 9,¢ eivou.
wvroloytxo? 1008ivagior.

Ga 8olpe Tdpa éva ahybpiBuo pe p&cm OV orto!o at:otpaoi{oupe av éva :tsm:poz—
ouévo aivolo mpotaciody Tomwy TauToloYIXd ouverdyeTor éva TpoTaGLANS
im0 % 6. Eote koindy bt éyouye éva nenepaopévo T € T(I) xxon éva témo
9. Mag evdiagépouv pévo ot Tipéc ahffelac mou wa arotipnoy avtiotouyel onig
nporaciaés petaPhntés xou eugavifovrar ota otoryela tou T U {¢}. Eotw
ém 1 Bragopenixnés Tpotaoindc petaBhntéc eppavilovian ota arorgela Tou
T U {p}. Koaraoxeudloupe éva rivonca aliffierac pe 2° oeipéc xa m oThAES,
émov m o apifipéc TV Sgopenixdy Tpotaciaxdy Timwv Kov eupavi{ovral
oo devdpodarypdupata twv oroyelov Tov T U {p}. Agod mpocdioplooupe
g tpés alfibeig o’6heg ug m:f;lz;, eketdloupe g oeipég. yl& va Solue av
x&ﬁs anotiunon nou txavorotei o T ixavoroiel xu Tov @ 1 oyt

Hopadetypata: 1) Oa deifoupe bu
. (pAQ) = skEp— (g 9)
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plals|pAglg—s]|prg—s|p—(g—s)
A[AJA| A | A | A A
Alalw| A | & | @ v

- A|w|A| ®. | A | A A
Alw|o| ¥ | A A - A
VIA[A| ¥ A A A
PiAT®] ¥ | ¢ A A

wlw|Al ¥ | A A A
wleje| v | A A A

Ano nig ddo 'tel’keumlec cm’}ksq BAénoupe 61.‘& op— (q —t 8) mdpva: mv upﬁ
ahffeiog A xéfe gopé OV 0 (pA q) - 8 mlpveu my -upf) A, 01t6‘t€ éxoup,s 10
{nrodpevo. A
' 2) Bua leEoups éu o timog p — (g = p) elvon tauroloyia

plalg—p p=(g—p)
ATAT A | A
Alw| A A
¥iAl. ¥ |- A
iU A |7 A

Aoy 't:)@uraia o*cﬂ)\n ]B)témupa bt o npmamaxéc po:c Torog mlpvet névra
v Tk A Apx elvan Tavtohoylae.
Mepméc YVWOoTéS tcmo)\oyie: elvae ot aE'I;;

gcz : :I;C 2: }_awlpm_zemxétma .
eA(YAX) = (pAPAX
pV(gv) e (pVeVX

LAY @ADY @A) | oo ombrnta
;’;vmiﬁ (GVIAGYY Jemuepomass

g e g Bexki dpvmon
~(p <+ d) & oA

:gg C g; : ::X ::i } ot tou De Morgan

} upooermpwuxétnm
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@ V =g véuog K aﬂéﬂspm)c ToU tpiTou

- Oprouds: Eoto k € N. Zuvépryoy Boole us k+1 uerafAntéc Myeron xdbe
ouvdpmnom f : {A, W}*+! — {A, ¥}. Elvat npogavéc 6mt o x4be Tpotaciaxs
oo pe k+1 Biogopetinés npotagianés perofihaytéc avniotouyel o ouvdpoy
Boole pe k -+ 1 pevafhnréc. Tiar o avtiotpogo éxoupe To grépevo Bedpnua.

Bedpnpa: Av f pa cuvépmon Boole pe k + 1 jeraBinrée, k € N, téte.
undpxel mpotaaiad Tirog @ oto onolo eugavilovrat ot po, py, . , ., g tétolog
®ou Yié %x&0e amoripnon v ver woyter: 5(p) = F(v(po), v(py), -, v(pi)), Snhads
o nivancag adnfelac tov @ v neprypdger nhipwg v. f. Oa delfouue e éva
- mapdderyia neg Pploxetar o tinoc ¢. Eorw f n ouvdpron Boole ue tpelg

uerafintéc nou opileta we elic:

: ".f(A’A’A)"’"‘I’ f(‘I’,A,A)==A
- f(AAR)=A F(9,A¥9) ="
:f(A,‘IﬂA) = A f(‘Ii,\I’,A) = A
f(A,'I',‘I’)?\I’ f(9,9,9) =¥

Hpoadioplfoupe xat’upxifv ta acoryela tou {A, ¥)3 ot aonolo 0. f avuotoiyel
™Y Th A, Autd elvan va eBiic: (A3A,8), (A,T,A), (¥,A,A), (¥,0,A4). Xe
x&fe o an’aurés nic Sratevarypéves tpiddec avrotoyolpe Eva -npotaciond
virto otov onolo epgaviCovran ubvo ot po, py, p2 e eBiic: Av o rpéiro otoryelo
- WK tpiddac ehvan A, téte nadpvoupe v py, evé av elven ¥, nadpvoupe my
—po. Opota vié o & B0 avoryela g tpiddac xan Tehixd nodpvoupe v
ouleudn twy Tpidv oroteiwdby. Tpotaciady Tonwy Toy npoxintouv. Etot
oy (A,A,¥) avuarorgel o nporacinds Toroc py A pr A —p;.

H 81éleun twv npotaaioxdy tinwv ou aviiatoryoly ong réooepe dia-
Tetaypéves Tpiddes elvon 0 xpotaotaxée tinoc

(Po AP AP}V (po A=p1 Apa) V- (~po Apr A2} V (~po A py A )

Tou onolov o nlvanag alfifsias repiyphge Wpoe v f.

Orav o wivanag aiiferas Tov @ meprypdger Thfipws v ouvéprnoy Boole
£, O Mye 6 o ¢ avaspoownsde: my f. TuviBug urdpyouy repioabrepor ané
évag mpotaciocol tinor mou  avtimpoowrebouy v (B ouvdptnon Boole f.
Oa Mye but évas mpotamondds tinog tlvar ot xevovxy daleuxtxf poppl v
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eivuifncudéqﬂc'%V%V Vc]a,,énoux&ﬁ&t[:.,:_- «+yn elvon oWlevin |

* mpotuotenudy perahaedy apviioEY TPOTATIANGY pera:ﬂkmév

Atoton veo Becddprat éxeton 6 xdbe mpotacraxds Tinog elvan Touto-

‘ loyoc& 1003 0vaqiog e dva rpoTacontd Tino ot avovi) Sraleucric poppi.
" Opropds: Batw € € {AV,—, ~}. Ou Mye 6 1o C elvon mhrjpec av
_ xéfe upmumoméc Témog elven TuTONOYIXE 1oodlvopiog éve xpoTototon Tiro
nou TEPIEXEY uévo cuvbéapouc rov avipeouy oto C. Omnex efdope o {., A, v}

s(yeu n)\ﬂpsc
. crxﬂcav.g

1) 110!64; om6 ‘tOUt; mpmx&m Buo ttmouc to:uro)\oym& auveu&yemt OV :

oy
pe (q ), (pA (q A 8)) V=pA (("'q) A ('*3))1

| 2) Elvou 0 upomowxéc tuuoc ((p— q) —~p)—p p.wc TO!UTO)\OY(&,
| 3) Aclire éu {p—q '-qv s} l= -s(pl\ -s). '
4) AS‘ETE buf ("*p ~+ g} = ((p—a)- p)

‘.'5) sz!ts <im0 o€ xuvowmﬁ Btu{euxtmﬂ uop«pﬂ ToU VoL slvcu wu'toloytx& : _

. mobﬁvoqm;ps*tov (o = ) A (- ~ pa)
6) Eﬂw '1 wv&pman Boole He tpe!q pemﬂ)\ntéc;, mov opitstou omé

(A AA) =¥ g(¥,AA)=V
g(AA W) =T g(T,A,¥)=A
oA W,A) =¥ g(¥,¥,A) = w
o(A 0, 9) = A 9(¥,%,9) =

Bpelte éva npomomxé wino ¢ noY avuupooc.m:ﬁcc mvy

7) Aeffte bu m’:vo)\a {- A}, {~ V} ! {-'r,-—»} slvau nMpn olbvora

auwdéopwy.
- 8) AclEre 6n o ouvol\o {A, -} Sev elvou nhﬂpec cﬁvoko awbéopmv
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3.3. TlpaZeig petaft Tuvéhwv xar Aoyuxol alvbe-
‘apot. o S

Zy AhyeBpa pabalvoupe yik petofintéc. O1 efiodoerc elvar TPOTHOEIC .
mou agopoby perofiptés. Ta mapdderypa y eklowon 2? + y? = 1 éxou z,j
puotxol, elvor wa mpbraon yié nic peveintés £ xan y. Ac unoffooupe 6t
plxvoupe 860 xépudte. H npdraom “To emotéhcope elvan vo (810 xou ota 300
xépuara” mpopavds efven par mpdraoy xen n MEEn anotéheopa naller to pbho
pevafnmic. R | | -

To urotéheapa autéd uropel var elvan pa ané tic téoogperc Suvatdyreg
KK, KT, TK,IT xon pévo érav éxovue KK % I'T yiveton 1) napandvis npéraon
aknific. To odumavyid wa npéraom A pa ovlhtron elvar 1o alvolo tou orolou
o ororyelo pederdpe. Tty npoxsyévn replntwon pe 1o xéppata To adunay
slvon 1o {KK,KT',FK,IT}. Eav éxoupe wa npbroon yid pa peveBhyth « 6o
ougBoiloupe v mpbracy ue p(z) brou v peraBAnti = Ba tpéyer o xdmoto
oMY, o - D

~ To glvoho brev tev Tdv Tou T oo aljnay pag Tou xdvouy Ty Teétaon
p(z) dnh Myeran vo olvolo ek d v p. Tha nxpdderypa To otvolo
akfBetag yié Ty tpbraoy “To anotéheopa elvan to iBio X oo BGo xépporta”,
rav plyvouye dbo xéppara, eivan to {KK,IT}. .
~ Eotw 6u to oburav pag elvan o mpayparixol apibpol, xou éatw p(z) 7
npbraoy “ 1o Tetphywvo Tou = clvm.4”, Tére to otvoho diferag e p(z)
elvan o {—2,2}. Av ddpat To obpmay pag eivan o Z X Z xou npbraon p(z,y) .
sivan 1 “2* + y? = 1 vé7e 0. obvoro aMifetac ™ p(z, y) elvan o o

{(0,1),(1,0),(~1,0),(0,~1)} C Z x Z.

Eoto wdpa 3bo npotdoeis p(z) xou g(z) érov 1o z tpéymt o¢ xémoo al-
pmay U. Tére npogovic or dlo npotdoeis elvon 1oodlvapes ep’daov éxouy T
(81 obvoha adferag. Anhed# n 106tTa ettt Ty ouvbhov whififeiag Bdo
npotéoewy avriotoryel pe to 6t elvon 100dGvapes. Tiar napdderype, fotw bu
- plyvoupe évar xépuc tpels gopé xon BEoupie va Bpolipe To alvolo aiBetac

) npbraomg “To anotéleopa éxer wxpifidc 2 xopdves” xat To olvoho whif-
Berag e mpbraons “To anoréheopa éxer axpiBde o popd Ypdupara®. To
obprav eivan to {KKK, KKT', KT'K, KIT, TKK, TKT, ITK, 'TT}.
. O 3o napandve npotdoeic éxouv to B0 alvolo adifeiac {KKT, KT'K,
KK} xon dpa elvon 100d0vaqies. Eotw hownév 6o npotdoeic p(z) xor ¢(z).
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To abvolo ahffisiag Yi& ™y p(z) elve To {z | p(z) Andric} xm to ob-
voho aMiBeies s g(z) elva vo {z | g(z) aAnbic}. Exoupe eropévas {z |
p(z) ahnfic} = {z | a(2) anfhic} @ xau wbvov av p() o g(z)-

Av p xu ¢ elvon mpotéoeig xan P xan Q tat ovola alffeiac Twy, ToTE
pnopodue vu deffoupe bri: e T L
1) vo atvolo P N Q elvat To atvolo ahferas mepA G
'2) 7o atvoko P U Q elvan 1o olivodo aARBerag e pV ¢ xan A :
. 3) 1o otvoro P! elvan 10 advoro. aiiferas e ~p. B delfoupe pévo To 1)

Ta pépn 2). xou 3) amodenxvbovear mapbuota. Tlpdto ¢orw z € PNQ.
Eyouue z € PNQ =z € P xau 2 € Q = (10 = xéover v p adnii) xa (o =
xéver TV ¢ aAnBf) => o z xéver TV p A g ok = To 7, aviixer aTo ahvolo
aferag Mg pA G ' | ‘ :
Eote vwhpa 61t 1o ¥ aviixel oo atvolo akifers me pAg. Tére to y xéver

© anBh TNV p A g xon exopévig TRémeL Vo XAVEL X v p xen Ty ¢ Ao Apo
yeEPxmy€eQ Duendcy € PNQ. - o : ,
~ Aslfope doméy bu o PN Q i to odvoho alffetas e p A g §xouy
"~ anpiPede o e orotyele, dpa etwa To [Bio alivolo. AR
- . i &

3.4, Kavnyopnprct Aotoch. Tlooobeixtes

* Ac unoBiéooupe 6t Ohoupe wu oplaoupe T axfon A € B vk olvolx A
xa B. Sfpovy 6u 1 nepamdve axéon Me 6u xdle. z ovo A e oo B.
Mropotiye v roliE, Yid Soopévo T oo Glumav (g, av to  elvot ato A tote
gdvnotoBhze A=z €B A, ydbatazlze Anze B].
Tpbgoupe Yz[z € A — z € B] avtl v my “né Gha e 2 (ovo olunav) av
zeAtbezeB”. U , »

Mia npbracy, Tou Tapamdve Timou Myeta xedoliaf spdracy xo to al-
Bolo ¥ Aéyetan xafolixdc xooodeberyc. Apa av 5(z) ehven pua npbraoy, Ypd-
poupe Vzs(z) yiék Ty npbraoy “yid Sl ta z, s(z)". Enlong ypdeouye Jxs(z)
yié Ty mpéraom “urdpyer 2 tvoto bote s(z). To atufore 3 Myetw vrop-
Zaxde mooodeliery xon My 6t v 3zs(z) elven o vraplioonf zpdraoy...

Hopdderyua: Savayphlre 115 nopuxdto rpotéons pe oupPohixd Tpbro,

 ypnoonordvrag Te xérwb: B . |

' s(z) = “c clvan dpriog”
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tH(z,y) = “z =2y
p(m) “ 0 z clvar mpditog”
: r(:t) “z>2

To otunav pog elvor ov cpuozxol uptOpoi.

a) Av o z clvm dpriog Tére undpyet y tétotog bote = =2y.
B) Yrdpyer npditos z térotog date = = 2y yik xdnoto y.,v

v} Tha bhoug Toug rpdtoug 2, av z > 2 161e 0 T dev elven dpmiog.
T ™y o) s(z) — Jyt(z,y)
Té v B) 3z(p(z) A yt(z,y)) e
né my y) Ve(p(z) = (r(z) - -s(2)))

Av s(z) elvon et npbwon Y& o 2, xbre n: Vza(z) elvas ab;&}c av 1 s(z) elvan
uln@ﬂc Y16 %48 z oto otpnav. H Vas(z) elvos Jeudfc av undpyer éva arorysio
aro aturay & o onolo’sj s slven Peudlc. Aw))\abﬂ n Vzs(r) elvor cdnbhig av
10 oUvoho ohfifleius e a(z) elvar 6ho to aluray. -

H mpétozan dzs(z) elvou adyfc av n.s(z) elvor chnbric yié roukaxtcmv évar
z ovo obunov. H Jzs(z) elvon geudlc av q s(z) elven ¢eu8ﬁ: Yt& b\a o z,
Snhady o albvoho alffsiag tng, s(z) elvan xevé.

: Av p,r xat s elvor oL npoTéoerg Tou upomoupevou uupoz&a(y-

Hatog, totég ané nie nopodted elve a)\neaic; xat wouée q;euBeic, :

nz) Vzp(z) R Sz(p(z) As(z))

)8 Hzp(z) 8) 3z(p(z) As(z)Ar(z))
H a) elvou t[)subrjc, yiatl my. o z = 4 dev elven rpdrog. H ﬁ) eivou a).r;ﬂﬁc, yni
nopdderyua o z = 3. Hy) adnbiic vié mapdderypa o £ = 2 ot 1 8)deudrc.

Oa Mue 6n 3o npor&aac P, ¢ ue mooodelxrec elvan ooddvaues v ove-
Edprnra and notd aupmv emAéyoupe xou Tt Tpordoels Y& autd: To olunay
awma&ctoupa Y& T npoTaciad ocGufola oIy p X g, oL rehxéc wpotéoeis
Yié 1o olunav elva 100dbvapee. T nopdderypa ot -Vz.s(z) Xt 3::(-«.3(:1:))
slvm wo&ﬁvapec '
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Aoxifoewg

1) Av 1o olunay b glvon éhot ot dvBpwrot xa L(z,y) onuaiver 6u “o
z ayund Tov y” ypdepre aupﬂo)ux& mv npétaon “Kuvévu; dev crroma
Ghowg”.

2) Av vo olpnay W elvon 6)«1 T Tpdryprorta Xan

P(z) anpalvsz ‘o z tivcu npéoamo
T(z) onpodver “o0 elvan xpbvog ”
F(z,y) omucdver “umopels va xopodéders tov z.mv ¥ onypf”
Yodre qupPolind TG npotéoes . o N
o) Mmopelg va xopoi&é(benq uepixotic avbpdmoug Shes Tig opéc.
B) Mrtops(c ve xopotdédere Ghovg Toug avBpdnoug peptiée (popéc o
Y) sz ;mope(c vet xopo'i&é&]mq 6)\ouq T0U¢ avepo'mauc; 6)\3: ug (popéc

3) Avto cmwcav pue; elvou S o up&waw xu o
N(z) onpaivet “o = elvanr apifpde ® SR

- (z) onpaiver. “o T elvat sv&xa«pépwv
< (z,y) onuaiver “o z elva pxpbrepog tov y? |
won O elvon e ovaBepd xa onpa!veu 0 quév, yp&zpts uup{iokm& e

TopodTe npot&omq
o) To pn&év elvon pixpbrepo. x&Oe aptfyob. .
B) Av xdfe ap:@péc elvau ev&m«pépwv, 161 XM TO pundév elvea evdio-
- pépov. =
Y) Kavéves apifuée dev: sivm pzxpétspoc; TOU pu;&evé; _ ‘
3) Aev urbpyer apiBribe 'cétozoc dare 6hot ot apxﬂgo( vt elvcu p.l)(p6~
, 'rspm and autbv. )
- g) Aev undpyer opibude ':étowq dHote xavévm; aptepéq vor pnv elven -
pixpbrepog ombd cmév
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3.5. Alyefpa Boole

-~ Or npd&eg psta{u UNOOUVOAWY EVEG m’)pmvcoq IJ IXAVOTOLOGY ToUg Tatpar-
wéew ulyeﬁpmoﬂc vépouq :

1) AU(BUC) = (AUB)UC | B
AnN(BNQC) = (AnB)nC “POOE'mpxo-ux tn':a

2) AUB= BUA .
ANB= BNA avripeto etm6m'ca

3) An(BUC)= (AnB)U(AﬂC) m“, S
AuBnC)= (AUB)N(AUC) HEPLOTINO T T

4) AUANB)= A
 AN(AUB)= A

5 Aufg= A
AnU= A

- 6) AUA'= U.
COANA = @

‘Otuv ecpapyé(oupe TOUG napan&vm vépouc Y& 'nc npdlerc psw’;’u ouvé)\mv Yid

o ﬂ‘yo’tloupz dhhoug vépoug adyefpiud, Adue 6u xdvoupe dAyefpa tou Boole.

'Elvan 1 xpion twy tapandve véuey tou yapaxmplle: wa dhyefpa tou Boole
- xon byt t0 Yevové 6u Sovheloupe pe olvola. Avddoyor vépol uu&pxouv xolt
ot &\ mhadoa, xon 1) Xpnowonolnon Twv vépwv o’auts ta Thalow erlone
Aéyeton dhyeBpa tou Boole. I'vwploupe &uo npot&oetc eivou wo&uquac av
o olvoha uM)Ocmq Toug elvan taa. .

Apax évag tinog mou Met ém duo alvola aivou iox avriototyel o'bva tino

nou Aéer b o npor&oszc elve wobuvq:ec Eniong yvwplloupe &t ta oup
Poka N, U, avtictolyoby ota adufoda A, V, - Y& mpovdoeig. Apa pnopodye -
va “petagppdoovpe” dhoug Toug. Tapandve vépobq X VoL YoUg x&voupe vh-
‘poug ik tpotdoeic. Tha nopdderypa évarg anb Tous TpoceTmpIaTIXOGG véuoug
yivezar pA (g A s) & (p A g) As. Apa 6Aot o1 vbyot s, &kyeﬁpac Boole yid
obvola yivovta véyor ékfeppm: Boole 'rt& upot&oetg - ,
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3.6. Ti ‘si'\_aou amé&ézﬁvj

Tro pabnuartind ypnorionotobye anodeileic. Mia anddeadn wog npdraomg
elvon éver emyeipnue mov pog melber évt n wpbroom etvon adnbic. H doyod)
~ aoyoheltan ye 1o 1 xdver Ta emyeiphuorta teiotixd. Mia texvod] nou éxouye
xenoytonovjoer o pnoonotelvon, elven 1 apyyf ¢ subelag emdédedye. Auti)
n apyh elvon éva mopdderypa evéc: anodencrinob xavéva; xou pag Aer bn av
yvepllovpe 611 v r elvan aknfrfic xon 6t v r — & eivan odnfifc, propolye va
oupnep&voupe dtu y s elvan adnBil enlong. O Mue pa palnuatoad tpbraon
bt elven fedppear arv éyovpe o oambdedy b elvan odnbric. Eva pabnporin
Geépnpa elvant e npétuon Tou tt'mou S

Avp,q, . rérst fpAgA--— 1

Or npotdoes p, g, - . lévowm umoféoei; wou n upétozcr; t ';\éyetm 10 ouym‘pa-
o,

Miax sulflcia c:rd&a{:) Tou ouprepdopatog and Tig unoféoeis etvon o menepa-
. expbvy oxohouBlar sy, 8y; 93, ¢ - - , 85 ANG TPoTdGEIS, SOV 8 = T, TO CUPTEpUTL
xot %40 8;, = 1,2,...,k etvor % unéBeomn 1 xémox napadedeypévn ahifera
(o€leope % chomé ano&swpévo Bedpruar) 1 elvon vo anoréhsopa sgapuoyc
e apyfic e evbelag uu&stinc ot huo nponyoupeve:c npor&otzq (&nlabﬁ ot
B\ﬁosm Xt 3, pE ™ <n<s)

wa amzqa&&aypa ot pa npdmdn w& x&nono m’mnow slvcu éva m:mxeio ,

Tou atunavros yié 1o onolo 9 rpéraoy elvar Yeudic.
Tapdderypa: Elven 1 npbroom “Av n guoixés T61e o n elvon TO &Gpowpa

800 tetparydvay”, Bedpnua Ty puotkdv apifdv;
.H andvman elvon 6;0 yietl yi& tov 6 dev undpyouv puoxol @ xot b xérotot Tov

6 = a® +b%. Apat 7o 6 elvu évar avaimopdBerye xon enopbvag 1 npémon Sev

elvan Bedpnua.

Exoue 6tex xon hrj-twslsc anodelfeic. Av OéAouyE va ambetioups b

Bedpnuc mov bnwg avapépoge noponéve elven e mtoemmj npbraoy 8 — ¢
bmous=pAgA -+, xdi'p, g, elvon ot unobéoer, Téte 1 apyrf T anddalne
ME amkrommpowj pog Me én apxel va . amodeifoups my mpbraoy
=t '~ ~s. Mnopolye va epapjtéooupe v mpau&vm apxh vl ol upoto't—
oerg 8 —  xan ~t — =8 elvon TauToAoYIXd loodhvaqtss.

Eotw tépa 6t Béhouvpe va amodelfoupe to Oedpnua 8 — t. H appf
anddalic péow avilpaons pag Mer 61t ané oy 8 xaw v (sA—t) — s propolue
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va oupnepévoups Ty . Tuvendc n o:pxﬂ ¢ anbddeidng péow ow-riqmcmq e
61, av unoBétovrag 61t o1 8 xot v dpvnon e ¢ elvar cnbelc, pnopécoupe Vo
Selfoupe v dpvnom g s ahnBy, Téte ) s ouvendyetn wy L. :

Téhog, av Eloupe v anodelZoupe to Bedpnpa s — ¢, 1 “PX’f ¢ EReyLYe
g€ dromo pag Met 6 and ™y 8 xon ™Y 3 A -t —+ 1 A ~r unopolue va oupne-
pévoupe v t. Ankadf, av uroBérovrag Ty s xan ™v-dpvnon T ¢ cdnBelc,
unopéaouue va €xoupe o avrlpaon, véte 1 s cuvendystar wy ¢,

DNapédeiypa: Act¥te 6m 0 v/2 eivan &ppntoc aptBude. Ag umeéooupe 6u
o V2 elvan pnrés xeu péhiora vZ = B bnou m,n quouxof 3 Tpdtol npog
a)\M)\ouc (3nhad} Bev Exouv dhho xotvé Brapben exvde améd ) povéda). Thre
m = 2n®. Apa o m Sinpeitan amd 1o 2 xou emopévag m = 2k, yid k € N, xau

=212 = 4k% = 2In® = 2% = n® = 0 n elva no)\}\ank&alo tou 2, Snhaddh
n = 2A. Ma té1€ 01 m,n éxouv xotvé Bionpétn 1o 2, dromo yrati unobéoaus
b s!vou npditot mpog ahhfhoug. Enopévas o V2 elvan dpprrog.

'3.7.  Avo fepehddec texvixée outéﬁsti‘ng

Eyovpe yvwplos o woyvph texvod yid v anodencvioupe xafohnés. npoté-
oEIS Yid Toug puooilc apzﬂpouc, ™y apyh e enayeyhc. M ddn apyh
elvon 1) apy)f tov mepioTspadva tou Bratundveton we elfic:. “ Aev undpyer 1-1 xou
exl ouvdptnon ané vo apyixé twiue Ny oto Niya”. Me @a My pag Adet
. én vo e Nigq éxe nepraobrepa ootyeio anb to Ni vié xdbe k € N.

- H appf mic daywvorolpoye Braturdvetan w¢ antohobbue: Eotw R wa Btps-
Mg oyéom oo alivodo A xu D = {a € A | (a,a) ¢ R},

Ra={b€ A|(a,b)€ R} v1d %&Be a € A. Té1e D # R, v1d x&fe.a € A.

H anédeidn elvan edxoly, yiatl av (a,8) € R 6t a ¢ D xu a € Ry. Av
(a,a) ¢ RtércaeDxma ¢ R4 Mdhota ta mpau&vw wydouv yié x&be
a €A.
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Aoxtoec

1) Anodeilre tnv :apxﬁ T0U ueplcrepévat ue m xefon ™me upx'f)c C EMayw-
vhs. |

‘2) AclEre 61 o’éva cbvoro avbpdrwv undpyouv toul&xtatov 8o &topu

rov éxouy Tov [do uptepé Yvopyudy péoa oo olvolo.




 Mépocg II






Kefc_p&_)\o'ao- 1 |
Baouwés apyés dmpiemonq

O ﬂaaméc o:pxéc amapibimong clvan amAés uuﬁnpunxéq npo‘co’zaet;, oy
6p.mc evan ok ypvoipec o Moy ddoxohwy auvBuacTuxdy Tpofirudtwy.
Luyxexpipéva pag Bonfolv oro va mpoadioplocupe to mhifog twv ototystoy
£vée menspacyévou ouvblov, T orola éxouy optopéves Tpoxadoptoptvec W6
yres.

1.1. TlpooBetuxs apx-ﬂsma:piﬁwqcn;

Eotw A,B nencpaopéva obvola Eéva uetalt tous. Encidf AN B = 0
orotodfinote atotyelo Tou ouvélou AU B avixe elte pévo oto A elte pévo
ovo B. Apa |AU B| = |A] + | B. Me eneeywy propodue va omodelEoupe bty
TapaRdVE mpm:ﬂpncq wydet xon yia nepiocdepa and dbo odvora. To yeyo--
vé¢ autd exppdletar anb to Torpan T Becﬁpnpa, rov ovopdl et npoaﬂermﬁ
ap)h amapiBmong. --
Ocdonpa 1.1: Av T nsnepaapéva alvoha A],Az, A etvou. avé 8Go Eévq,'
téte '

!A; UAgU -UA l = iAll + |42} + + |A”'

A( boupe pepm& amhd nopadelypota egappoyhic Tou- eempﬁputoc 1. 1

Hopdderyua 1.1: Mbaes MEeig wixous® 2 urtopoupe . oxnpatlaoms xenot-
HOTOIOVTOC T ypdppota o,B,y,8;
Arx: Eotw X, 10 gdvoro tov MEewy pfp(ouq 2 mov youy Ymt T:péto TOUG

- Zav phixog wag ‘M.F.m opilouge To xhifiog TwY Ypaupdtoy TS,
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60 ' ' 1. BALIKES APXEE AIAPIOMHZHE

yedppa 1o o Opola. opltowau o olvora Xp, Xy, Xa To {nrodpevo obvoro
MEewv elvan 10 X, U XpU Xy, U X, Ta abvoha Xa, Xp, Xy, X elvon avé 3o
Eéva uou 10 xabéva éxer 4 aroryelo. Enopévg undpyouv 16 AMiei.
opéderype 1.2: Metakd 10 arbuwy npéner va exheyel £vag npbedpog xan évag
avunpbedpoc. Me néoous tpénoug uropel ve yiver 1y exdoyt;

Axn. Kdfe tpénog exdoviic unopel ve Bewpnfet ouv éva diaetarypévo Lelbyog

ovopdrav, ex Ty orolwv to npdto avtiotoixel oTo npdedpo xon to dedrepo
otov avampbedpo. Eotw A = {ey, a3,+++, 010} 0 6Gvodo TwV ovopdTey o
a1 B; 1o olvolo Twv tpérey exhoyiic aroug orotoug To o; Svopa elvan mpde-
3po¢, Vi=1,2,...,10 (81))\«813 to alvolo B; arnotehsltan and o Jietaraypéva
Celyn tov ono[cov o npdito péhog elvon o a;). KéBe atdvoho B; £xer 9 otor-
wekx, Toe ativola B; elvar avé 3o Eéva, evdd 1) évwor Toug anotehel To alvodo

é\wv Ty Suvartdv TpbTeV exhovic. Apa ané 1o Bedpnua 1.1 Ba éxoupe 90

. Suvartolq tpénouc; ex)\oyﬁc.

1 2 IIoManJ\amam:mﬂ apxﬂ anaptﬁw)m);

Aupoe 1.2: Eom A, B nmpaapévoc ouvom. Tcrcs
- |Ax Bl 141 iBl

AE-&E!ED‘ Eotw. A= {“1’ dgy vy O} Mo B {pl’ﬁﬂa 5pm} -Opliloupe
A= {a;} Vi=1,2,...,k Heogovéc A = 4, UA3U.. .UAy Ape Ax B =
(A1UAU-- UA;,)xB Op.m: (A1UAU: - -UAL) X B = (Ayx B)U: - \U(Ax x B).
Enopévax enaid o odvoda (A, % B), (Az x B), ..., (A X B) slvw avé 3%o
Eéva amd to Bedpnua 1.1 €xoupe o .

(A % B)| = (A x B)U (As x B)U--U (4 x B)| o

= |(A4 x B)| + l(Az xB)+...+ (A xB)| = ‘ -—(1 1)
Thpa Vi =1,2,...,k 10 xapremuvé Yivépevo A; x B efvon éva olvoho, Tou
anotehelton and btarmaypéva Lebyn Twv onolwy 1o np&vro ato;)(sio sivcu 10
o, evéb o Jebrepo ovotyelo elvon xdmoto ototyelo B; 6mov j = 1,2,.

ApaVi=1,2,...,k iA. X Bl = | B| = m. Enopévag ané my (1. 1) éxoupe

6t |A x B] = |A]|- iBI

 Me enoywys uropobue va mtobsi&oupc 6T o mapandve arotéAeaja toyle
yia méve and 360 atvora. To yeyovds owtd exppéleta and to mapuxdtw




1.8. HOAAATTAAXIAZTIKH APXH AITAPIOMHEHY 61

Bedpnua mov ovopdletor toAamhactastixy apy anmpiGpﬁcnc.
Qedonua 1.3: Av Ay, A;,..., A,, nerepaopéva obvola, téte

|Ar X Ag X ... x A = |A] |Az] ... |AJ]

i yvwotdv x&be atoixelo tov guvbhou Ay x Az X ... X A, elvar po
Sovetarypévy v-&da (o, a,...,a,), 6ROV & € Aj,op € Ay,...,¢ € A,
Enopéva oto napandve Oedpnpa anodelfape 611 10 olvolo Ay X AgX...x A,
éxer o ovoryela tou ky-ky .. . k, téroieg Sarerorypéveg v-ddeg, dmou ky elven
o mhnbuds aptBude tou ouvblov A ¢ = 1,2,...,v. N va oynuatioovye
o tétol Botetarypévn v-68a eméyoupe pia-pia TIC GUNMATAOES TG XAt Yiol
ry emihoyh e i-ouwotdouc undpyouy k; Buvarbutes, doeg axpPBds xan o
aptBube twv oroiyelowy tou ouvblou A;. Eropéveg v rolamhacisatng apy

g oamoplfpmons pnopel va darrunwlel ko pe Tov edic tpéno:
" Avundpyouv k; Suvardtnreg e myy emdoyh g i-ouviotdoug pag doe-
Taypéve v-8Bag, Tote propodue va oynuaticovue kyks ...k, Sotetaypéveg
v-Gidec.
Hopdderyua 1.3: Me nbooug tpdroug propel v veubel xémotog nov éxer 6
rouxdpioa, 4 navtehdvia xo 3 Levydpra Tarnodtoio;
An: Eote A to olvolo 1oy nouxduowy, B 1o obvolo 10v taviehowdy xa T
10 gvoho twv nanoutaidy. Tdpa xdle mbavéd vrdopo unopel va Bcwprlel oav
e Braveraypévn tprdda (aB,y), énov o € A, B € B, v € I'. Euelc 6éhouue
vt npoodioplooupe tov apibud Ghev autdy tov diatetaypévov tpidduy, dzpa
oucteoTixd Béhoupe va mpoodioploouue to |A x B x I'|. Enopévug and to
Oedpmua 1.3 éyoupe 61 JA x B x I'| = |A|-|B}:|I'| = T2. Apa o udroxog
10V polywy ropel va viubel pe 72 dragopetinols tpdrouc.
Hopdderypa 1.4: To npbPhnua rov avagépape oto Mapdderypa 1.1 unopel va
AuBel o Bropopetindk. Kdbe AEn phxoug 2 elvar éva dazetarypévo {edyog
(z,y), énov z,9 € {a,f,v,8}. Enopéve ovowotxd Béhovpe va mpoodio-
ploouue to Mo Twv aroigelwv Tov xapreotavol yivopévou {a,B, 1,8} X
{a,B,7,8}. Autd O éyet 4-4 = 16 oroiyela.






Kegihato 2
ch*co’zislg} |

Eotw olvodo A = {ay,04,...,0}. "Awdrady tov v otorxelwv tov A
avé p ovoudlovpe e Stetarypbwn pdda By, B, ..., B); 6oL B € A,
V= 1,2, p T otola g Sidralng Tov v avé  pmopel vor elvar dia-
- gopetixd ororyele Tou A, ahhd propel var €xoiyie o emavaifeic atotyeioy,
Ty mpdn nepintwom yenowonotobye ahds Tov bpo didraly Twv v avé 1,
evé omv dedrepn neplntwon xpnowonoioté Tov bpo Sudrraln TV v avd g,
pe enavéhndm. Tpogavds o didreln av. v avd g éxer évvorx udvov Grav:
1< p < v, eved ped Bidevaldn) tav v aevd 1 e emavédndm Exer névta évvora Stay
v21xau>1. o o

2.1. IDiffog BuanéEewy v otoigeluoy avé -

T P(vy) xan Bi&emuﬁém\' oxbon .. R
: .‘.P,(v;:;';.)::v(gf-l).g‘v~‘2.)f;.(?~p+l)_ I ¢

Anédedn: Eovw abvodo A ={a, ..., 4} Te xdbe didvaln By, Bas .. -, )
Ty v arotyeloy Tov A avd p, o Tpdto aroryelo g, to By, propel v emheyel
«n6 to'alivoko A = A;, 10 onolo nepiéxer v ororyela. Metd and aurfv
emhoy, to debrepo orotyeio e ddrakig, o B, Béhoupe va elwn BagopeTiné
Tou By, dpa auté pmopel va emheyel and 1o obvoro Az = A — {f; }, o onolo
repéxer v— 1 ovoiyelo. Edv vépa éyouv emheyel T orotyeia B, B, - - - 5 Bt
to teheutalo orotxelo g Bétalyg, To By, propel va emheyel and o obvoko

i O apifube v dardfewv Ty v avd u vc_mp@pkiﬁeto;t e
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A,=A-{B,B,-. ,ﬁ,,..l}, 0 omolo mepiéyer v (U — 1) o-rozxeia Apa anb
my nohhamhacotoaf ap) e anaplBunone
POy = A x dr X x 4] = 1As]- sl [A] = v =1)... (= +1),

1 1) Mix 3dradn tov v oroyeiov avé p, brou v=y, ™y _ovo-
pdloupe et&xétspu petdfeon. Apa o apibude twv peraBioswy v otouyelwy
elvou

P(v,V) =y=1)(v~2)...(v=v+1) =

2) Hohamhaocrdlovtag xou Stupdiveag Ty (2.1) pe (v — p)! rodpvoupe

_Mv=1). (vop D=t v
Pl = o = o—pn

Hapdderypa 2.1: Me néooug tpétcouc uropel va exdeyel évag mpbedpoc, évag
avunpbedpos, évag ypauparéac xo évag Taplac and éva obvoro 10 atdpay;
Am: Eotw A , o alivoho tav 10 atépav. Kdéde exhoy unopel va fewpnPel oav
g bmtetuwévn 4-43a ovoiyelov (&mqoopetmév peradl Toug) tou ouvbiou
A. Apa 10 givolo Ty mbavéy exhoydy elval To obvolo TV Beat&?,smv TV
10 m:o:xsimv Tou A uv& 4, Enopévm:; ' '

P(lo 4) =1 = (10) (9) (8)-(7) = 5040.

2. 2 I'IMOO:; Bta':&awv v otozxsk.w aw& p., pe ena-

vé)\‘qt[rq

m&z To o Tov bam&&wv TV V a-rmxa{wv avé p e mv&-
Andm oupBolleton pe P*(v, ) xon dderon and v oxéomn P*(v, p) = v¥. '
Anédelfy; Eoww obvoho A = {ay,0,..., ) xm éote (Bryfay- ..o Bu) B16-
tokn oy v otoixeloy Tou A avd i ye enavédngm. Eoto A; to obvolo twy
mo;xeiow tou A anb 1o onolo pnopel va emheyel ro atozxe(o Bi ¢ Sudrrakne
Vi =1,2,..., 4. Exadf ¢34 avagepbuaote o Sierdie; ong onoleg amtptm:-
o em&)uﬂm aroiyelo, Vi =1,2,..., 1 éyoupe éu A; = A. Apa and ﬂ)v
roMamhacraotoo apyh mtap!emmc éxoups on.

P(vp) = |A1 xAgx... A =|AxAx.. xAl=4 |A| 14 =

{ : Na uuokoyxaﬁs! o uplepéc WY Bmcpopenxév cm))\dw o
propoldue va a\wt_)apd)aoupe oto IPO-TIO.
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Azxdvigon: s yvwoté éva dektlo IPO-TIO nepiéyer 13 aydveg. T v ou-
urknpdoouye wa otiln npérer va avtioroiylooupe o x&fe orydver évee o to
olufora 1,X,2. Apa o apiBuéde twy Bpopetixdv oGy mou unopolie var
oupmAnpdooupe elvon loog e Tov apifpd tov Batetaypévoy 13-ddwv, xdbe
otoiyelo Twv oxolwv avixe: oto abvoro A={1,X 2} o bmov emTpéneTan Eng-
védndy arotyelav. Anhadh, o {yrolievos aptfiude elvan foog e Tov apiud Tov
&o:t&&ow wv 3 o'tmxe!mv Tou A av& 13 e emv&ln«}m Apo: P‘(3 13) 313,

2. 3 Et&xﬂ nepimman Bm:oting TV v ow& ® y.s
emavdindm |

Eotw otvodo A = {m, a4,..., oz,,} Ba eZerdooupe 10 olvolo Twy &m:&—
Es&w Ty v otoixelwy Tov A av& i pe enavédndm, oe %&0e o and g omiec;
10 mcuxeio L eppavileTon . cpopé;, to aroiyelo oy eppaviletor up gopés,. ..

10 otozxe[o o:., ‘ugaviletar u, popés xon mou g + Mg+ - + Bv=1t '
1 O b apBude tou ouvblov datdlewy tov rcepwpéqawe :
‘ cupﬁoklﬁsmt pueM (m, yg, ,p,) X Mbs':ou om:é mv oxéon ,

F'
'm' yv

An&ﬂ{n Eot § 1o atvoho v er&va Tou ott6fou Tov 1:7\1;6«:16 uptepé
6é\ouye vo mpoobioplooupe xal éovis - (By, fs; - . -, ) e SiédreoEn n omola el
vou ovoiyelo tou S. Hedpvoupe dha ta aroyele e (Br, Pz, - . .2 Bu) Ta onola
glvat oy, novu glvan yy tov optBd xo Ta apfpodue amb to 1 fwg o py :
gy, 0., 0. MetoabBétoupe tdpa 6Aa autd ta otoele oty ddraln
xatd Hhoug Tous Buvarols tpbroug, Jatnpdvrag Spwg Tig Béoeig mou xu-
1elye 1o orogelo oy, O apfipde Twv tpbénwv e toug oroloug uropolje vir
10 xdvoupe elvan loog pe !, Apa petd anéd e térowx evépyewr and my Bid-
o€y (Br, Bry - - - ) O t:pox\'xbouv 1! xanvodpyies SaredEerc. Tadpvoupe xdbe
plo amb autég g auvolpyies dardlers xon apiBpodpe to atouyela ay, g Tov
apiBpd, and 1o py + 1 g To th + it Fagn ity s gt -

Agol o apifuhiooupe, T petaBétovpe xatd Shoug Toug Suvartols tpdmou,
Satnpdivrag dpws g Béoeis rov xarelye To az. Yrdpyouv ! Tp6TOL e TOUG
onoloug uropobie va To xdvoupe. Apa and xdfe e and tig yy! hordEeg Tov
rponyodusvou Puaros malpvouus ! xauvolpyies Sarvdlens.

M(&ula Pﬂs " ”V)
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EnavehogBévoviag auth Ty drabocaote et wa eBoovehrioiy xea ta v

eldn ovoiyelwy, Tekixd ané Ty apyuah dikvakn (BB, -, ) B mpoxipouv
pal ). .. ) peradfoeic vou owvbhov o )

R= {al.'l’ Q1 2y ¢ 210241y 24y u\',}l.i-l-mh-d‘#v}* :

Eév 1 (Y1, Y29+ - +» Yis) Elven s omorediimote dhky didrady mou aviper
avo S, epappdlovias v [Bia Baduola énag oy (B, Bay - - + 1 ) wadlpyoupe
i pal. .. ! pevadéoric vou R. Hoapameobue 6 ot petabéoels mov npoxt-
wrouv amé Y (B, Bas- -+ Bu) tlvon dragoperixée and autée mou TpoxdrTouy
and TV (Y1, Y2y - - -2 Ya), B167 01 BéoEIC TV opolwy otoiyelwy oe xdbe. fripa
Jtnpotvion. Enfong mapampobue én xdfe perdbeon tou R npoxinter and
e aipyvah didrady mov amotehe! otoryelo tou S. ,
. Apat amé g apxeds M(p, pa, - . -y iv) Brarvdlen (v oroiyela Tou S§) wpo-
womouy ot pyl gl .. it M(pis, piay .« o ) peToiéoric tou R. Opwc o apibpée
v petabéoewy tou R elvan foog pe p! (To R éxet ¢ orotyela). Emopéveg

. - ! .
M(pum,-.--,pv),*m o e
: Me nbooug Tpéroug uropoliye vo Béloupe oty oeipd § dropa
ex Tov onolwy 2 elvar dvrpee xou 3 yuvalxeg; (EG Bgwpolye bt o avrixelpeva
%&0¢ oudbag elven Guow). B .
An. Exouue to oovoho S = {A,I'} xu 6éhoupe va Bpodue Tov apiBud Tev
SiatdEewv tov 2 atayelov tou § avk 5, :Suou 2 groiyela oe auté ug Sordeg

civon A o 3 elven T Apax M(2,3) = gy =10.



Kepidawo 3
ﬁuvﬁuaogoi

‘Eow civoro A = {ay,0,...,a). Z‘uvbuaopé TV -V mozxs(mv ou A
avé y, ovopdloupe o ouhhoyh orowyelov {f1, B, ..., B}, énou B; € 4,
Vi=1,2,...,u Oreg xou ooy naplmmm) e Bidradng, o otouyela f; wropel
var hvau StegopeTind otoiyeia Tou A, whhd pmopel vo €xoupe xon emavadider
atotyelwv. Ty rpd neplntwon xpr)myonmoﬁpe anhdg Tov.dpo suvduaauds -
TV v avé 1, evds omnv Bedrepy nap(m:mon xpnmpono:oﬁps Tov épo. auvduaoub
TOV v avd p ue enavéAndn.

Qcdonua 3.1: O opbude  twv uuvhuaopmv mv v m:o:xmov TOU
A={m, I o) ové mm@oll(etw e C(v, ) xon Blveron and 'cnv oyton

W

Clvy) = M»(v o
Anéﬁm_{m Eotw § 10 oGvoAo TwY (mouyevmv cmv&uaapwv noa S' 10 m’:vo)\o
TV Rotdgewy Twv v otoryelwy Tou A avd i Edv {8, 5, .. ,ﬁ,,} € 3, pevo-
Bérovrag 1¢ atotyela Tou xavd Shoug. TouC duvartolc Tpdroug, natpvoupe Sheg .
ng petobéoec tou ouwvblouv {B1,B,,.. ., B} Avtc elvan ! vov aptﬁpé o
puod o1 pstuGéactq autés elvon aroiyela tou S'. Apa ot xéfe oroiygio tou
S mmcrmtxouv p! arouysia rou §'. Tdpa ot Bbo Srapopetid orotyela Tov S
' avnato:xow SapopeTind arotyela Tou S’ Xau xo’zee ooyelo Tou S npoxumeu

omé ngnoio m:mxeio tov S. ~ _ -

v

Apu IS]ut = |5'|=-’W' C(w) P(v,#)%C(V:#) m

Mmﬂ.l; AéEetc 0-1 ovop&{oops g MEeic Tov £xouy o Yplupaté
oW, 10 0 %ot 10 1. Na upoa&toptoﬂs( o uplﬂpéc Ty 0—1 )téEmv pﬂxouc 8
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novu éxouy axpiflc 5 pndevick. ' :

Ax.: KéBe o ané g {nrodpeves MEei xafopiletan amé ng 5 Béaerc ong

omoleg Pploxerat 1o Ypdyp 0, Snhadh) axé éva unoodvolo tou {1,2,3,...,8}

rov éxet 5 ovoyele. Yrdpyouv hotnév C(8,5) = 3%1 = 56 {yroduevec Mies.

Bedonus 3.2 O apiBude Tov ouvducopdy Tev v aroyelay Tou ' 3
A= {a,09,...,0} avé p ue eravénn oupPolileta pe C*(v, 1) xou dlveran

omd ) oyéon : |

C*(vyp) = (v+u— 1)(v+;~—— 2)...(v+ l)v

Anédein: Kébe {yrotyevos auvduaopds pmopel va Bewpnlel axv wa Nota, 1
onola nepiéyet p aoveploxoug xou v—1 xéfetec Ypoupéc. O v— 1 xdfereg
yooppés xwpllouv mv Motx ot v dagopetid pépn xat o apibpée Twv dotepl-
oxwv nou Peloxovia ato i uépog avunpoanrete Tov apifyd Ty opdy Tou
epgavilera to avoryelo a; avov ouvduaopsd, brovi =1,2,:..,v Il.y. 9 Moo

sk | # || %% % unopel vaBewpnBel ouv évag ouvduaayde 4 atoixelov avd 6.

 pe enavéhndn, o onolog nepiéyet o npdto arotyeio Tou quvbhov 2 gopés, To
" 3edrepo 1, To tplto uepla xon to térapro 3 gopés. :

Tdpa o apifuds TV Motdv T0L REPIEXOLY pv_‘umep!bxoué: o v~ 1 x&Gétsci '

ypoqapeéc lvan [oog e Tov apiBpé Ty dapopetindy Tpémwv Tov uropoliic va
romofetioouye Toug p aoteploxous onig v— 1+ p Bfoei g Morag, Snhadh
autée O elvan foog pe C(v—1+pp).

" . : v (v—=1 ! -1)...(v+1
Agx C*(v;p) ?’-.C(Yf-“,l'.f-“’“) = Lﬁ; v--+1. = (vip : L!.. ("+ I
Hopdderyus 3.2: Na tpoodiopiobel o mhnfos o, WV TRV Qwem'oy anoteNeap-

v wag pifng 2 prj Seoexpuévey x9fov. o o |
Ax. O {nrodpevos apude elvan looc pe C*(6,2) = ng = 21 (boor el
vou Snhadd, ot auvduayeol Ty 6 edpdy {1,2,3,4,5,6} avi 2 e enavdhndm).
Qstonua 3.3: Eow v xu p Beuxol oclpmor pe v 2 p.  Tére
C{v+1L,p) = Clwp~1)+C(v4)- . C

: Eotw otvolo A pe v+1 oroiyela xo éote « € A. OpiCoupe oU-
voho B = A — {a}. O apiBuée tov uroouvbhwy Tou A mou £)ouy it otouyela
elvan toog pe C(v+ 1,4). Tdpa, autd T odvoha Sanxpivovron oe exelva ov

éxouv i oTolysin Toug TO & XX 1 oroixela tov B xou o exelva 1ov

nepiéxoLv 1 ototyelx tou B xan dev mepiéyouy o a. O aptBubs TV UoouVS-
Adv tou A pe p otoyela nou xepéxyouv To @ elvan loog pe C(v,u ~ 1), héu
unépyouv C(v,p — 1) urootvoha Tou B pe p—1 atoiyein. Enlong o aptfude
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TV UtoouvSAWY Tou A ue W oTolyela mou dev Tepiéyouy To sivau foog pe
C(v, i), 1611 urdpyouv C(v, ) uroolvora tou B ue u orouyela. Eropévar
O(v+ L) = Cp=1)+Clmp).

Toug apiBuolc C(v, i) (6rov p=0,1,...,v) uropodye va oug Bpodue o* éva
o’metpd‘rpmd\nxé nhvonca wou Aéyeran tplywvo tou PASCAL. H xaraoxeus au-
100 tou nlvoca ﬁac!{swt oo Bzdpnua 3.3, to onolo pog 3idet évav avadpouid
tino v v edpeoy 1wy ouvrekeotdy C(v, ). Touc aprbpole C’(v, y) Toug
TOﬂOGETOU(JS OTOV RapandeTes TPLyWvIXG mivonca.

C(0,0)
<7(2 0) Cc(2,1), C(2,2)
. 030 - 0@ -, C(3B2 . C33)
C(4,0) 68, '1)'" ' | 0(4 2) C4,3) 7 C4,4)

seesms seanoa seo e saenna wssmny IR E R L

Tépa Béoer Tou Gwpﬁportoc 3.3 %dBe ororyelo Tou nlvance elvon i e to
dfporopa Twy 300 dpwv Tou Peloxovian axpiPdc Téve an’ autd. Etot Aondy

€xoupe:

L
1 1
1 2 1
1 3 3 1
N
1 4 6 4 1

Xpnowornoidvrag ouvduaotiaic plorg em xetpﬁpata unopolue va arnodelfoupe
10 Arwvuxd Oedpnpa.
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(z+y)' = EC( vr)z*y

Anédety Kébe dpog tov avandyparos (z -+ y)” elven e poppic 27757,
pe 0 < r < v, xu npoxinte av and t v abpoiopate (z +'y) emréEoupe
.~y — rqopks o z xo r gopés 10 y. H enhoyl) aur pnopel va yiver xavd
C(yv-r)= C(v ) tpbmowg. ’ :

Eropéwag unépyouv oto avémruype C(v,r) épot foot ue z~"y".

Hopddervpo 3.3: No tpoodioptadel to avémruypa tou ( + y)*.
Ar: :

o 4
(z+y)' =), Clan)e'y =
T r=0 . ’ .
O, 0)z* + C(4, 1)zy + C(4, 2)3’;1’ +C(4,3)z® + C(4,4)* =
=gt 4 daty 4 627 +dx® ot




Kepdhawo 4

H apy1 touv Eyxheiopol xat
Amoxheiopol

- H opyf tou Evxderopob xan Anoxderopiol avagépetan otov urohoyiops
- 1ov mAnBicol apiBiuod g évwong v memepaoudvay ouvbley. Sto Kegpdhao
1 eldoge dmi edv Az, Ag elven 3o nemepaopéva atvoda, Eéva perafd touc
wéte |41 U Ag| = |Ay| +.|42]. To enbpevo Bedpnua amotehel yevixevon g
ropandve TpdTaoTK. R '

Océpnua 4.1: Bév Ay, Ay onotadfmore tenepasyéva otvolu, téte

|41 U A3l = |Aq] + |4 ~ |Ai NA4a|. -

Anébeifn: Abpoifouye npdta ta atoryela Tou Ay xu o oTotyela Tou Ag. To
dlporopa auté elven {00 pe |Ay] + |Ag) X enerdl x40 atoiyelo Tov A, U A,
B€Moupe var unohoyrofel uévo wat opé, apaurpotye and auté o dhpoious Tov
apifiué twv atoiyelvv rov aviprouy xat ota Sdo. avola. '
To enbuevo Gedprux e v oepd tou anotehel Yevixeuan tou Oewphiuutog
4.1, R ‘ ) , S
Octprua 4.2: Eotw A, Ag,..., A, nengpaopéva obvoda. Téte

[AUAU..UAl= T 1A= 3 jAnal+
- ’ 1<iky 1gicicy

Y JANA AL+ (S AN AN A —(41)
1Si<i<ksy | S e
I v anddeln rou Bewpiijraroc 4.2 B xpnowomonfooupe o el Arippu

Do len
& :. e

¥ § N
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Afupa 4.3: Eotw v fenixdg apiBude. Tore
2 (-1)yC(wr)=0
r=0 )
Arnddeifn: Ano to Oedpnux 3.4 (Awwvuuxd Bedpniia) éxouye bt
0=(1+(=1)" = L O(wn)(=1""(=1)" = L Olwr)(-1)"
=) =

63¢1 o :
' var amodelZoupe 1o Oedpnua 4.2, apxsi v aﬁo&sn{oupe 6t xo:Be atoiyeio
tou cuvbhov A; U A U... U A, petpiéron axpifdic pia gopd ato 83&6 uépog
y; ekiowong 4.1+ Botw Aandv oroyelo o Tou guvblov Ay U A U...UA,
xou ot 6t o & avirer expide ot k olvora autlc e évworng.
Tapatnpotye 6 1o otoryelo o petprét G(k 1) gopés otov bpo X |Ai], C(k,2)
popée atov bpo AN A;] xen yevnd o’ éva &Bporouo: tov oupperéyouy r
olvola, To o petptéron C(k r) q:opéc‘ Apa o otouyelo a petpiéron auvohx&

Ok, 1)—~C'(k 2) + Ok, 3) e (=1)CO(R, R).

Opmc ané 1o Avupe 4.3 éxoups éu '
C(k 0)- c'(k 1)+ C(k,2) — ...+ (~1)C(k,E) = 0.
. 1=C(k,0) = C(k,1) - _C’(k,2) + .ot (=1)H20(k, k).
Eropévag x40 atotyelo « Tou cuvéhou A; U Az U...U A, petpiéton axpifig
pie popd oo bsEté pépog g ediowong 4.1. Apx to Oedpnua 4.2 1oxler. .

: I éva Mavemathuo, 1232 gortrés napaxoroulfoby Iora-
vixd, 879 I‘u)&m& wou 114 Teppovind. O apifpég Twv gortyrdy tov nopuxo-
Aoufotv tavtdypova Tonavixd xor Takhixd elvon 103, autdy mov mapaxolou-
Bobv Ionavind xon T'eppavied elvon 23 xon om'cﬁ'w oy mpa.xo)‘ouﬁow Calaxd
wou Teppovixd 14. g
Exlovg o apiBuée Twy gorttév mou mapaxoloubel pubifuare ot toul&xtmav
plo omé ¢ nopandve yAdooes elvon 2092. Na npoodiopiobel o ‘apifude Tov

pottntdv, rov rapaxolovboly pabhjuata xou otg 3 Eéves yAdooes.
Axn. Opilovue abvora, S alvolo goitntdy mou mapuxohoubioby Iomavind, F
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olvolo gotTyTév Tou Tapaxohouboly I‘mm& G obvoro q»ontm:dw 7OV Ra-
poacohouBolv epparvind.

Tére éxoupe |S| = 1232, |F| = 879, |G'| = 114, |SNF| = 103, ISnGI
23, |[FNGl=14 xa |SUFUG|=

Aué o Bedpnux 4.2 €xovpe 6Tt

[SUFUG] = |S|4+|F|+|G|-ISA Fl-ISNG|-|FAGl+|SNFN G ==}'
= 2092 = 12324879+114-103-2B8-14+|S N F NG| = |SNFN G| =

Apu undpyouv T gormré mou napaxolovfoly taurdypova Tahhidd, Iowavixg
o Peppavixd.






Kepdiowo 5
Tpagfuata xot unoypagHUATAL.

| 5.1. Opwp.oi xou ﬁa.ov.xég éwotsq.

Eva 'fp&«pmm G elvon e Sarvevarypébwn spidda (V(G), E(G), Ya), n onola
. amotehelton (i) ond évat advoro V(G), brov V(G) # 8, ta ororyeia tou onolou -

‘ovopdlovra xopugés, (ii) éva obvoro E(G); énov E(G)NV(G) = 8, o oror-
.~ ela ouomolov ovopdlovran coquéc xe (iii) and wa ouvdpmay de, Péoer
¢ onolag o xdbe wquh Tou G- uvnm:mxei éw p\) Bla'temypévo Ce'.'woc 150

o aumima &mpopeux«fw) ‘xopwdw TOD. G

Hgg@mi{;a 5,1 (V(G') G') )61:00 V( = {v ) vs,m,vs},
E(G)-—- ﬂhez,ﬁa,ﬂ,es,es, 379’58}$ xél% OUVI oéf?s'm wf;h ‘

dole)= (o}, dole)= {omvsl. dales)= {omvsl, Yole)= {vs:0a)
doles) = {va,ms}, doles) = v}, doler) = {va,vs}, doles) = {va us}

_ H péypr 1dpa opohoyla ou ypnoyponovfoois (axpée,nopupée,x.A. 1.} mpokp-
- xevon and ™y e€fc ypupud napdotaon Twy ypagnudtav:

Kdéfe xopugy arenovileran u’ éva onuelo oto erlnedo xon xdfe coqu) pe e
veoquh. mou ouwdéer To Ledyoc Twv xopupdy otic orolec avuatotyel, bn}\abﬂ
7 o) e guvdéer Tg-xopupée u Xon v av xa pévo ay Y(G) = {u,v}.

o ayfpe 5.1 éxouue 'mv ypuqnxﬁ TapdoTaoy Tou Ypu(mxatoc G tou llapa-
&(watoc 5.
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2]

&

o v‘\v{“ ‘ee.'

Ly 5.1

¥ 8ot mpéren va nepaTEfooVpE, 61 1 Ypapooh opdoTaon evbe Ypagh-
potos G exgpdler arhde my oyéom ou undpxer pETEEH TWY XOPURDY TOU XN
v by tou, fror 6nwg xabopileta aut and v ovydptnoy ¢g. Eropé-

vxe o1 forig Tev onueloy X ypoupdy oto exinedo dev éyouv onpaota. Do
rapdderypa oto Iy. 5.2 éyoupe fvar Jioxpopeind Tpbro ypaguoic NUPRTTAONG -

' tou ypaghjparrog G tou Top. 5.1. .

e |
—h
Bx. 5.2

O opioybe Tou ypagiparog dev anoxhelét d6o dagopetixéc cqués evie
 ypagfuarog G va avaigrorgoby ovo (b0 Lebyog xopuptdy, dnhad pmopel va
_URApYOULYV €1,€2 € E(G) HE & # ez, ot tote 'pd(el) =’4'G(32) ='{u1‘v}' Ze
gt térota mepintom ot oqiée autés ovopélovra Tepd Anhes 1 toMamAée. -
Enione dev anoxeleron pua woquf Tov G v avivavouyel oe Tebyog Xopupdy TG
 opae {v, 0}, briad; umopel o undpye ¢ € E(G), éran Gove Yo(e) = {v;2).
Mie tétow g ovopdleta Pebyos. ‘




5.2, IFOMOPSIEMOE I'PAGHMATAN 7

Tro ypdyniia tou Byx.5.2 o wqués er, eq elvan nodhamhéc coqués, evé v oo

eselvfpéyoc.” . o

Edv éva ypdgnua ev nepiéyer nodhamhés coqée xa Ppbyoug, éte ovopdleta

a6 ypdpnua. Eve ypdgniaa G ovopdlera nenepaouévo, edv ta obvoa V(G)

o B(G) elven nenepaopéva. Fuelc 6u aoyolnfotiye pévo pe nercpaopive

Enopévax, érav Mue ypdgnua ovoaotind evvoolie nenepacyévo Ypdpnua.
Edv e € E(G),v,v € V(G) xm Ja(e) = {u,v} 16 ypnoponoreiren n mo

xdto opodoyla,  © I ; o

a) H coquf e ouvdéer mic xopugée u xu v. o

B) Or x0pugés u xon v anotehoby T docpa e e €.

Y) Ou xopugéc u xon v given yertowxde,

8) H nopugn u eivan mpoonelevn) omny.v uan avtictpoga ©

Oheg o mupanéva mpotorig ivar 100¥vegues. -

O oapiBube o xopupdv e coquby evée YP“W“TOQG cuyBoleran pe YG)
xau &(G) avriotos 1 o amhd pe v xou . o

5.2. Icopopgpuouée pagnudtov

Ado ,lomM Yeopiporta Gy xon -Gy ovopdlovia 100UopPIxd, edv umdpyet
ouvdpton f: V(Gy) -:;%»V(Gg), Yie v omol toxter bt or xopuipéc
u,v clvo Yeno?i#c oto Gh, eév xou pévo edy, ot xopupés f(u), f(v) evan
verrovxés ovo Gy H ouvdprnoy £ ovop&stz 1oopopyLopés and to Gy ato
G2. Ta ypagrfijora oy By.5.3 eivon 3bo 1oopoppIxd. Ypauphiutara,

. 21 ‘ ’ u V2

G ‘ 02 :

Zy. 53

Mpdryparn undpye n avvépmnoy f : V(Gy) -:-} V(G:) ue f(ur) = ua, f(vi) =
v, f(21) = 23, f(wr) = w,, 1 onola éyer ™V RapaRdve SidTron.
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5.3. Yuowacpﬂga'ca.

Eva. ypagnuo H eivan uroypépnue xédnotou ypaghuarog G (awtd ouufo-

Mlevn pe H C G), ebv (i) V(H) C V(G), (i) E(H) & E(G) xa (iif) n ¢u
elvau neproptopéc T dig oto E(H).
Eoto &u V! elvan éva py %evé uroatvoro Tou V(G) To unoyp&cmm TOU G
o Exst oav alivoro xopupdv Tou to V'’ xou aay o0volo ey Tou g coqiéc
exelves Tou G rou éyouv xox ta 360 dxpa Toug oto V', Aéue 6':: npoépxetou
amé 1o V* xu cvisolileren pe G[V'].

Eoww E' yn xevé urootvoro tov E(G). To mto-rp&tmza tou G, nov éyer
aov givoro wqdv tou to E’, xo cav oGvolo xopupdv Tov Ta dEa TV

v MoV avﬁxouv oto E', Mpe bu npoépxmz m:é 10 E' xon ouuPorileran

ue G{E'].
Eotw V! C V(G). Me G V’ ovuPolilouye o Yp&«pnpa nov- npoxﬁmst

| &né 1o G edv Srypddoupe g xopugés exelveg mou avipiouy ato V' aaBdc,

enlong s Ti¢ coqiéc Twv onolwy ToukdyioTov.éwa éxpo avixel o0 V.
Eorw E' C E(G). Me G — E' auyPollovus vo ypdgmya nou npoxx’)mt

and to G, edv duaypdoupe Tig axpés nov aroteholy o'tocxe{u Tov F', (B)\éns.

Zyx. 5.4 yo mpa&stwuw TWV MO u&vm optoudyv).

2 1

Glaed Glmmel] Gleel
. Xyx. 54 '

5.4. Boafubs xopupdv

0 Pabube puac xopiiic 1 evée Ypaghuatos G ousBolerm pe dg(u) xo
elvon {oog pe tov aptfpéd rev mqudy tou £xouy wg dpo Toug ™y xopuqu] u.
(Kdfe Bpoyog umodoyileran yio 3o uxp&q)

Sedprpa 5.1:
o Y de(z) =2¢(G).

- we¥ie)
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Anddely: K&Ge o éxer 30o dxpu. Enopévw; x&be ooqxﬁ “auvswq:épet Tov
aplepé 2 ovo 4fporopa : i
Y. da(z).

*eV(G)

Y dofe) =2(G).
zEV(G)

To Bedpnux 5.1 Gwpeh:at oav 1o npidro Bedpnpa me Bewplag Tpagnué-
V.

Me 3{G) »x A(G) aupﬁoki(oups tov e}.a':xwto Xt péYto‘tO fia&pé XOPUPADY
awiormxa o évat ypuipwa G.

5.5. ‘MOVQEci‘cm, *x03hoL xaL GUVEXTIXGT T

M nerepaopuévi) axohovbla W = voeyvieavs. . . e4up, T omolag o Spor
elvor cdAnrodiaddywe nopupéc e oopée, dmov i 1 € 1 < k o dpa g
coqefic € ebvan o1 xopupés vi-y XNeu v;, ovopdletan neplinatos oto G. O Xopu-
@éc vy xon vy ovoudlovin wpyh xor téhog avtioroiya tou nepindtou W. Ot
XOpupéS v1,v3, ..., V-3 ovopdlovian cowtepinés xopupés tou W. Tra amkd

ypagphpata o neplnaroc veesvs . . . eV unopel va mpocb:opm@s: ps ™mv. axo-
louGla TV Xopupdy Tou, Bnlm&ﬂ HE TNV Day¥a .\ Ve .

Ebv ot coqués ey, eg: ., ex Tov nepindrov W elvn &mpopmxé; pemﬁu
10Uk, TéTE 0 W ovopdletan {yvoc. Edv o W elvon xherotde nepinaroc dnou ev
roparenpelton exavédnd cowreptxdy xopupdy, 61 0 W ovopdletan xixdoc.
Eév tépo ot xopupéc vo,v1,03,...,0% Tou W sivat bmq;opmné; peraft Toug,
téte o W ovopidleror povomdm. . -

* Evet Ypdonue ovopdleton ouvextixd, av yi x&ﬂe szwoc SiapopeTindy
x ¥ TOU, U Xat v, urdpyet povondr pe apxh ™V u X téhog mv v. Eva
. tétoio povordm ovopdlera (u, v) ~ povordti.

Tuwiordoun evég ypaghuatoc G ovoudlovpe évd ovvextxd unoypdcmx& ToU .
H, 7o onolo dev mepiéyeten gt dhho ouvextind uroypdgrua tou G mou éxer

neproadrepes xopupls 1 wqiéc and to H. O apibds tov-ouviotwady Tou G
ouppoli(ewt pe to(G) o w(G)«.-l, e&v xou pévov tév 0 G elvon ouvsxﬂxé
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5.6. Tpagfuata educhs wopphs

5.6.1. H\fpn ypaphuata

Eva amké yp&zp’qyd ovopdleton whfipec, edv xdfe Lebyos xopupdy Tov
ouvdbeton pe wa gl Eva nhfpes ypdgnua pe n xopugés oupBolileta
ue K, (Bréne Zy. 5.5). _ . :

v (VV X))
.55 . . Ex.56

5.6.2. Awepd Teapiuata -

. Ev& yp&(pnpa G Qvop&(étét 'Sipepéc, edv 0 qi’)vo}\é Ty x_opwpdw‘ Tou
pnopet vor ywpiotel ot 300 abvoka X xat Y, Eéva petadd toug, étor Gote xdbe
wxju; Tou G va ouvdéer évat otoryefo tou X pe éva avoryelo Tov Y. To {ebyos
(X,Y) ovopdleron Siapepropds tou G. o o B _

 Edv tdpx o’bva Siytepés yphonue G pe dpepiops (X,Y), érov |X| =m
xat [Y] = n, x4Be xopugn Tov X elvan yertonxh pe dhes g xopugés Tov Y,
tére Mye .6 to G elvon mhiipes Biuepés ypégrua xon ouuPollleva ue Kon-
(BMre Iy. 5.6) T o : R

5.6.3. Kavowxé fpwﬂpata' | » B
 Eva yplgmua G ovoudlera k — xavowxd ey do(z) = k Yz € V(G).



5.7. NINAKEY T'ETINIAXHE KAI IPOSITTOLHE 81

AN

g

3 - xavowxd 4 — xovovixd

Ey. 5.7 , , Zy. 5.8

- Xpnowonowbvrag 1o Oedpnua 5.1 unopolie sdxola va anodeifoupe to nopa-
xéte néproyc. R

Hépropa 5.2: Edav o G eivor k — savovixd ypdgnua, 6rov 1o k elvan neptttoc
apiBude, éte o G nepéyst dprio apiBud xopupdv. ‘

5.7. Ilivaxes yertviaong X npboTTLGNG

L7 éva ypdonua G avuiotoiyet évag nlvaxag v X €, o onolog ovopdleta
nivoxag mpbontwong. Eév ot xopupéc tou G elvan oL vy, vg,...,, X0 O1
wxéc Tou ol e, ¢€q,...,6 tHTE 0 Tlvaxag npdontworg tou G elven o nlvencog
B(G) = [b;], émov b;; oupPoliler néoec gopés n xopugt v; elvan dpo e
doguic e; (3nAadif vo b;; unopel v néper g tuée 0,1,2, v Ty 2 T madpver
brav n oo e; lvou Bpbyog xon £xer yiox docpar TG TV ;).

- Evag dhog nivanag, o onolog avtigtoyet o’ éva ypdgnua G, eivar o i
vaxas yertviaone. Avrdg elvan o v x v rivaxag A(G) = [a;;], 6nov ay; elvan o
aptBuée Twv by rov ouvdéouy g xopupés v; Xou v;.

Hopdderypa §.2:
" % o €1 €3 €3 €3 ey T U1 v vy v
mil ¢ 0 1 9 ~njd 1 9 1
& v35i0 1 1 ¢ O w0 1 0 1
i m wlo 0 1 1 2 w1l 0 1 1

L]

Tx. 59






Kecpo't);ai‘o‘v, 6
Kq‘teuﬂuvépsva prp'ﬁpotm |

Eva satevBuvbuevo Yp&cpmzu D sivou pler &ozttmypévn e (V(D),
A(D), $n), 1, onola anotedetran (i) arnd va atvoho V(D), énou V(D) # 8,1
oroiyeia tou omolov ovopdlovian xopupés, (ii) éva olvoro A(D),
émov A(D) N V(D) = 0, ta oroyelx tou onolov ovoudlovran T6Ee 3o
(iii) omé e ouvédptnom gp, B&osl g onolag oe xdbe t6Zo0 tov D avnioroiyel
éva Birrerarypévo Ledyos xopupdy tou D.

Kdbe xmuﬁuvépsvo Yebynua D pnopel va arenovobel wg siﬂc Kdée
uopupt; anewovileton 1’ v omuelo ato exinedo xou %éBe ovoiytle o ou A(D)

p'éva 16E0, to onolo xareuBiveran amé v %0pugd) = 1pog T Xopugy g, bnou
e,bp(a) = (2,y). Botw t680 o xan xopugés 2,3, éra dote Yp(a) = (2, y). Tdre
Afue 6 'y z anovehsl v oupd, evdd 1 ¥ TV xepuy Tov o

O éow-Babude dp(u) peae xopuic u elvan o apiBude Ty TéEwv tou éxouv
yie xegod] ™. u, evd o £Ew-Bubudc di(u) e u elvar o apibude Ty Té-
Eav mou €xouy yie. oupd Ty u. O ehdjotog xm péyiovog fow-Pabude xou
€Zw-Babude tov D ovuPori{etan ye 3~(D), A~(D) xu 8*(D), A‘*(D) ovel-
otoiya. O apibude twv xopugdy tov D aupﬁo)d(etm pe v(D), evtd o apiBde
twwv-téwv pe (D). '

Evog xaveuBuvbpevoe nep(mroc oto D elvar o nenepaouévn axoloubia
W = ugayu; ...axuz, ™c onolag ot dpot elvan adhnhodadbywg xopupés xou
16%x 6mov Vi =1,2,..., k 1o 1680 a; £xer yia xepof TV u; X yia oUpd THY
%i-1. Evag xm:euﬂwépevoc nepinertog ovopdlerm sderotée, edv éxer v 1B
opugt) yux o) xou TéAOK.

KorreuBuvbyevo povomdr efvon évag xatevbuvbpevog repinatog tou orolou
bhec o xopupés elvan Jiagopennés. KareuBuvbuevo xlhxdo ovopdloupe éva

83
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84

sEtatd RorreuBuvbpevo repiraro, 4mov extée ™ TadTions apXis X téhoue

3ev roporrnpeiton §\An emavéAnd *opuphy. o
 Qedprpa 6.1: Tia xdle xorceubuvépevo ypdonue D 1oy(ber ot

Y dp(u)=¢D) = Y, di(w)
__ weV(D) 7w -
Axédaky; KéOe t6Eo “ouvacplpe” t0vupibub 1 avov £Ea-PoaBub TG ouphs
<ou xau tov.apibué 1 ovov tow-fafiud ik ‘xegalic Tou. Ape _
3 dp=eD) = 3 a5

V(D) - weV(D)




Kegpdhowo 7
Aévtpa
7.1, Téy:.x& :mepi Bévipuv |

... Aévrpo ov@&tqng;;év; @wk:‘xé ;fpﬂq)npq 0 onolo Bev nepiéyet nG-
xhowg. Ziro Ty, 7.1 anemcovifovren dha Tar 8évrpa pe 6 xopugpde. .

L
A
[
L
[

- o Ex, 7-1

“ ﬁ;ég_wg_lgl ft_ag_ evauzlé yMa Go méntk&w Tpothoei elvon 10odGve-
(1) To G efvon dévrps. | | |

(2) INa %48 u,v € V(G) un&pxuaxp:ﬂéc éva (u,v) — povord.

(8) To G elvan f,wvexﬂ;iélxm WG) =&(G) +1.

......
. B

(8) To G bov by odons e WG) =G +1.
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(5) To G dev repiéyer xihoug xon yia xéfe Lebyog un-yerronxdy xopuedy
" u % v, 70 Ypdonua mov npoxdnte: ard Ty xpoatipa wag wquc xou
fxer Yia dxpa TS 8, v, epéyst e gvat o,

Arddeidn:

(1) = (2)- -

Ereidfi 1o G elvon ouvextnd, xée {ebyog xopupddy ouvdéeton pe xdnoto
povorén. Eotw Py, P; diupopeind povondma, ot onola ouvdouy Tic xopuges
u % v Tou G, X $6T0 w 1 nEdT xopuph oo Py (xaBdc myyalvouye and to
u 670 v) yia Ty onola tayde: 6t (i) 7 w elvar xopugr o TV 360 povomanGY

wou (i) 4 opéows embpievy xopughh I w ovo Py dev avixet oto Br.

“Eoto enlone w' ) sndpevy xowh xopugh twv Py, Pp peté my w (ndvra xafde
rnyedvoupe a6 To ¥ oto ). T’ aurh my nepintwon “Sjuedg: mapormpotiye G
va Tufporta v povomandy Py -x Py, o onola eloxovra pevaZd Tev xo-
pupdv w X 1’ amotehoty xhdko Tou G. Autd puwg elva dtoro "i6n 10 G

eivan dévipo. Apa Viu,v € V(G) urdpyer wpiic évat (u,v) — provondzt. |

(2) = (3). Tpogavéc anbd mv (2) éyoue. bt to G givan ouvextnd, Oa
amodeifouys v AG) = o(G) + 1 pe v pébodo g enaywyic. Edv &) =1
e @) =0=v(G)~-1. ' ,. f :
‘Eovw 6m o Osbpyua 1oxter it Sha T ypagora mou Exouv Mybrepes
and WG) xopupés. Edv e € B(G) pe dorpa g xopugés u xau v, t61e and ™y
(2) 7o yphynua G ~ {e} dev nepiéyet (u,v) ~ povondn. Eropéva 1o Ypd-

g G — {e} dev elvai ouvextixé xom ouyxexppéva oG — {e}) = 2. ot
Gy, Gz ot 360 ouvardoes Tou G— {e}. Ta ypaghpuota Gy, Gz clvm Bévrpa xou
repiéyouy Miybrspec ambd WG} xopupks, dpx and Ty urdleon g erayeyic
AG) =e(Gi)+1 Vi=1,2 S - :
 Enopévix AG) = HG1) + WG3) = e(Gh) +1+6(Ga) +1 = UG) =
&(G) + 1, 36n e(Gh) + &(Gr) +1 = €(G). | o

(3) = (4). Eove 61 7o G mzptéye: xtrho € xous n. Tpogavie o ko
C nepréyer n xopupc xan 1 aoués. Thpa yio x&6e xopugl u mov dev avixer

otov xixho C (undpyouv YG) — n téroes xopupéc) Pplonouyse o auvtopé-.

1ep0 povondm P mov ouvdéel v u ue Tov © xau QYTIOTOLYOOHE aTnY Xopupl)
u T RpGTN coqud] tou P (xabis myalvoupe and tny u oTov C.) H avrigrotyle
o elven 1-1. Apa yevudd éxouue éu e{G) > UG). Auté buug elvan droro,
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b anbd v (3) éyovue bu v(G’) &G) + 1.

(4) = (5). Eotw G;, Ga,.. Gg auword)a:; tou G. Enstbﬁ 10 G Bev repiéyen
ubxdoug xdbe o ar’ uuté: g ouvatdoe elvat dévrpo. ApaVi=1,2,...,k
WG;) = &(G:) + 1, unb o onolo guvenbyeta éu WG) = &(G) +k Opwq
amé mv. (4) éxoupe 61t G) = &(G) + 1, exopéva k = 1 xm dpa 10 G ghvou
ouvextixd. Me &ha Ayix o G elven Bévepo xon and Ty (1) = (2), éxouye
én Yu,v € V(G), unbpxer eoxpiPdic évae (u, v)-povordr. Edv tdpa or u, v dev
elvan yerrovodg, Téte xpoaﬁﬂxn pmc wﬂc U Gu g cuvdéel bo paq Béam
uxplﬂo’»c éva xthdo ovo G..

(5) = (1) Aué my (5) éxouue 61@ G v ouvexnxé X 61 &ev nepéyet
xhhous. Apa to G elvon sé\n'po .

7.2, To npéﬁhnm otvdeons

' Eovw 6 6éhougie va xmm:u&ooupc fva manpobpopmé B(x'cuo, 1o onolo
" Ba ouvdéel n méhec. T mxovopmo@: Myouc Gé)»oupe v sluxtmomzﬁaoups
0 xém:o«; Horraoxevic avtod tou hxtuou.”
' Eotw éu ot 16keig vou Bixtuou anoteAoty 10 obvolo Twv xopuzpdw TOU
'Ypa(pfgnmm; Kn nt éave 6T ot %kl aoq.zﬂ e 1ov K, 5 onolu &y yix docpo:
T Tc xopudbc u; xon u; avriotoryel évag mpaypaTinde P apvide apibpde
w(e) o onolog aupPolller vo xbateg alvdeomng e méANS u;i pe TV 1:6)\1; ;.
T’ aurd v replitwon n edpeon evée Bixtuou rou elaxta'coumsi 10 X60T0g
xarcaoxeuic, tooduvapel pe v ebpeon evie 3évpou T, mou éxet 1o idto olivoro
xopugby 6muc xa To Ko, (Eva tévoo 3évrpo. ovou&(etat emxadunnixé &fvrpo
tou K,) xem 1o oa:o!o slux:mono:ei Tov apeepb -

T ().
e€E(T)

Evx té1010 EmXedurTnG bévfpo ovoudleton optimal.
O oAybpibog Touv Kruskal pog mapéyet évav ankéd tp(mo Y ﬂ]v eﬁpeon
evég optimal smxukummou Béwpou

(1) Emhéyove i ooqut.ex éron bove To wle:) va elven ehdpiomo.
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- (2) Eév ov axuég e;,eg,‘...,’e,-.éxﬁuv emAeyel, T6TE eMAEYOUNE DG €ig1
ané to odvoko E — {es,e3,..., ¢} éron dore:

(i) Gl{e1 €3, . . -, ix1}] dev nepéyer xﬁxlét::c.
. G w(eiy) elvan ehdyaoro g mpog (i). |
{3) H dadixaola SroémreTa Stav o (2) Bev elvon Suvatév va extereobel.

. Oedonua 7.2: Kébe emxadurnind dévipo T* = Gl{e1, €2,- - -, €-1}] EVOS YpO-
gfuerog G, 1o onolo tpoxtntel ené tov akyépibuo Tou Kruskal elvau optimal.
Anédedy: Eotw éu 1o emxadurtixé dévrpo T* Bev elvon optimal. Tére Oa
undpyet emoduntixd dévipo § tou G €ror dote o

Y ow(e)< Y, wle)
c€E(9) e€E(T*)

Eotw ex 1 nplmn e s aoohoublog €1, €z, . - s €vy TOV 8ev avjxer oto-

5. Edv npocHcoups Ty coqu) ex ato I, T61e To Ypdonua Tou 8o npoxier Ba
- mepuéyst oxpiBlds £var xbxko (Bhéne Gedpnus 1.1), éote C, o onolog pe my
aeipd Tov.mepréye! T oqu] €. Exeidf whpa 0 wixhog € nepiéye jua g
&1,'n) omola avixer ato § akhé byt ato T*; ouverdyet 41 o ypdonua &
_mou B npoxier axd To 5, av aviixataoTAoOUE TY & UE TV ex, eivan méAL.
__emxoduntind dévepo Tov G. Ané Tov 1péno xaraoxevfic Tou T* bpw, éxoups

ém w(ék)f_sw(leg) Mol étqt | B L
U wes ¥ oule e X ow(e< T wle)
SEB(S) | e€E(S) eeg(s') €B(T) :

Ecpaé}zé{ovruc; ™y (b Bodixacte, GG ovTag e s xébe gopd, ymo-
potiue va népoups and o dévipa § to évipo T Katd my Sdpxere autii
g Badixaolog bpax o cuvolixé xéotog dev auEdveron, dpo v

E wie)z Y, ‘w(e).

. _ e€E(S) c€B(T*)
Epelg bpowg unoboue éu’ o
Y wie)< Y w(e).

R I

Enopévag to T* elvor optimal emedurnxé Bévipo Tou G . .,
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7.3. Aévrpa pe ‘él{eg

Eva sxareuBuvépevo Yp&zpvpa D ovopdleta xateuBuvdpevo dévipo, ehy
and v avinardotacy Twv 165wy Tov D ye axquéc tpoxdnte éva pn-xatey-

Buvbpevo yphonue rou elven dévipo,

. Eva xareufuvdpevo dévrpo kéue bt éxe plla, edv (i) urdpyer o’ avté Xpt-
ﬁéc pat xopuepl) ug ue dp(ue) = 0 xon (if) yro 6heg Tig dhAes xopupbe u; woyle
éu dp(u;) = 1. H wopugh) uo ovopdleran plla tou xareubuvépevou 3évipoy
D xon dheg o xopugée u; yia ti¢ onoleg 1oyt on dh(u;) = 0 ovopdfovra
giMha. Enlome 6}~e< ot xc\pocpéq nou 8ev elvon (pt’)}\)sq ovop&(ov'cm EOWTEPINEC

xonwéc

ug g Yo !

- 7.2

~ To Yp&(pm& o0 Ly. T2 elvan b xarrevBuvépevo Sévipo pe pilo. H xopugh
tio aimdredel pl(a oV, £V m q»’:uu tou éyet Tig xoptxpé: ﬂa, m,ue,u,, ﬂg, U0,
3.
"Eva xou:eoﬁwépcvo Béwpo D uc ¢ila ovopélern Buadind edv
dh(w) € 2 Yu; € V(D). To D oqué(m mhfpec Suadid. e&v yio e
nopuq:ﬁ ¥; mou dev elvan @iAdo Tou wx(u éu ag(u.) =2 ,
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Dy 718 Byx. 14 -

Tvo By. 7.3 éyouus évo duadied dévrpo evd oto Ly. 7.4 éyouvue éva
- mhvhpee duadxd dévrpo. ' _ '

. Tdpa o va xareubuvbyevo BEvipo e plla, Ta T650 Tou unopodv vo avu-
xaraotaboldy e coqée, hibu 1 emhoyy pag xopugtic ooy pla ovolaotnd
rpoodiopller g “xareudivoec” v T6iwy Tov YOXPALATOG

w“w

»
Ex. 7.5

Tt nup&hemm edv éxoqw 10 ypbgmua touv Ix. 7.5, tbve upécbc uno-
golye va npoadioploouie To xaeuBuvipievo Ypdgnua e pila, anb o onolo
. mpotpyeton. Ty npoxelpewn neplrrwon, autéd Bar elven To Ypdygmue ToU Y.
. 'Enopéve omd £36 e répa Tu xarreuBuvbpeva Bévepa pe pila G wa aner-
xovioupe pe pn-xarreuduvbpievar Sévepa. .
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Ocdpnua 7.3: Te éva nhiipe duadind dévrpo T, o apiBudc twv piMav L os
oyéon pe tov apiBud twv sawcepmﬁv xopupddv I ucavorowady v ekiowan
L=1+1.

Az8dafn: O xopupés nou amotehoby T Al tou T, efvan 6)@: ot xopupéc
nou €youv fabud 1. O eowtspinéc xopugéc tou T, mAnv g pllag, elvan éhec

ot xopugbe mov éxouv Babué 3, evds n plla eivar xopuypyh Babieot 2. Apa

26(T)= ) dr(z)=L+3I-1)+2 : - (7.1)
- e€V(T) : ‘

Ouwg ané to Bedpnua 7.1 éxoupe éu WG) = &(G) +1 o enerdh Y(G) =
L 4 I, and v (7.1) natpvoupe éu L =T+ 1.

Zav dgog pag xoputpf)c u ¢’ éva dévrpo pe plla, opilouye to winog tou
povadixod povoratiob mou suvdée tyy plla ue ™y u. Entong cav \’upoc ToU
Bévipou opiloupe v péyiotn Ty Goug xopugplc.

Cedpnua T.4: ' éva Juadind dévrpo T Gdoug h undpyouv to mord 2* gilha.
Axédeldn: Ou to arnodelfoupe pe eraywy e npog k. Edv b = 1 1é1e npopo-
véq o T Oa éxa éva 1) 800 @OMa. Aga &’ auri) T neplntwon To Bedpnua
oydet. Eorw tdpa 611 éyoupe évin Suadid Bévrpo T Gdoug b, Aweypbgpoupe
anbd o T ug wquéc mou éxouy yia dxpo toug v plla tov T. Ernedd 1o T
elvan duadind, autée elvan 10 oAl 2. Anb avmi v Sixypoagl Ty wgdy o
npoxtihouv (i) éva ypdgipa nov arotelelton and pla pdvov xopuph, Babitol 0
wan (ii) éva f Bdo Buadued dévrpa Gfouc To ToAG b — 1. Ané v undBeon g
enaywyhc, xxféva and autd o Svadixd dévrpa Gdoug to mokG h — 1 éyer 1o
roAG 2+~ pOAda. :

~ Tdpa 1 évoon twv ouvéloy tey giley autdy Ty Gua&xév aéwpwv
100bTan e o olvalo Twv @iMwv Tou T. Apx o T éxer to mokd 2- 21 2"
PiM\a.

: Eév éyoupe éva Suadiné 8évepo GPoug h, T0 ono!o éxer L glha,
téte h 2 [log, L]. (Me [z] oupPoli{oupe tov puxpbdrepo axépato mou eivan
peyakirepog 1 loog pe 2.)

Anddeify: Ané ro Ocbpnua 7.4 éxouye bm L < 2%, Apalog, L < h xan'eneids
1o h elvon océpanog b > [log, L].






Kt-_:cpo’z)\w.o 8
van ‘tOU Euler RO xux)\on ‘L'OU -
Hamllton o

8 1. va'q ou Euler

Eva awextmé Yp&:m:a G oveu&(ctcu Eulenan edv urdpyet évat xlswré A
o txvoc ovo G 1o onolo nepiéyer SAec TouTig aiquée. Eva tétowo {yvog ovou&(etou -
- ixvog tou Euler, (H@étoc 0 Euler eXéraoe mv unocp{n tétomw txvdw o' évoz
' Yp&tpm«) Ta u«pax&w ?patm.lam ehm Eulenan - L

Ex. 81 B Bx 82

Qi@n&.&l T éw owsxttxb Yp&qvm.m Go uupaxuw npor&ouc elvat
1oo8bvapec: -
(1) To G elveu Eulerian., ..

(2) O Padude xéfe xopuglic elvan &pﬂoc |

(3) Yndoxe: éva otvoro B = {C,,Cy,...,Ch}, 1 mo:xeta Tou m:oiou elven
x5xhot tou G, val dote (i) E(Ci) V... U E(Cy) = E(G) x (ii) E(Ci) N
E(C;) = 0Vz,,1-12 <l bmoui # j. ‘

AxSdedy: (1) = (2)
‘ 93
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Eoww T [yvoc tou Euler ato G. Kéfe gopd rov vo T “mepvéel” and o
xopug u, ypnowonoiel 800 Brpopetinés coqéc 1 évarPpdyo Tou Exer TV u
dowo. Enedh oto T eupavilovian bheg o wxqués, n u npéner vor éxm dotio
Badyas. -~

(2) = (3). Enedf to G elvan ouvextné xou o Pabube x&Ge xoputpﬁq elvon
demiog, 8(G) > 2. Emopévax to G Oa nepiéyer x0xho, éotw tov Cy. Meté T
Bicypop) tov aoqudv touv Oy and to G, G npoxdiper éva yphgnua Gy xébe
xopugt) tou onolov B €xer dpmo Pabud. Edv to Gy Bev éxer axuéc téte
npogavdc 7 (3) 1oxber. Edv thpa to Gy €xer axpés 0 epappoyh Tou [Biov
emyepfiparog oto Gy B pag doer xénoio xixro Cy, N Baypugh twv wpdy
tou onolov and 1o Gy, Bu pog Bdoe pe v oepd ™ éva ypdonue G, oto
onolo o Pabude xdbe xopuprlc Bu elvon dpriog. Av egapuboouvue auth v
dadicaoio péypr vo rpoxde éver ypdomua ywpls oquée, t6te B éyoupe Ppet
- éva obvore xhhov tou G mov Ba avoroel nig Wibtres (i) xou (i) me
npbraorg (3).

(3) = (1). Eotw Zy € B. Edv E(Zi) = E(G) téte npogavé to. G elvar
Eulerian. Edv E(Z;) # E(G), téte enedsf to G elvou ouvextxd undpye:
xhdog Za € B éron bate Zy xn 2y éxouy. touk&xwtov pia %ot xopugpt,
ote myv u. To fyvog nou éxer oo apyh v ¥ xen wepiéxer dadoyixd ToUg
shxdoug Z; xou Z3 elvoen évax I0etotd ixvog oto G, vo onolo nepéyer ng ooq.xéq
1ov Z xou Zy, Edv E(Zy)UE(Z;) = E(G), 161¢ npogavd o G efvon Eulerian.

Edv E(Z,) U E(Z;) # E(G) t6te ouvexilovtag v Bier Sadixaolo purapodye
v Bpodue Tehixk éva xherotd tyvog tou G, to ornolo rEpLEXEL 615:, g uxpéc
Tou. Apa 1o G elvar Eulenan ,

Eva povozt&tt 10 onolo nepiéyet 6)\3: g xopugés evée Ypapljorog G ovo-
péleran povordrt vou Hamilton ovo G. Hopduowx évag xdhxhog o onolog we-
piéxer Shec i xopupée Tou G ovopdletar xbxdog tov Hamilton évo G xat to
G ovopudleron Hamiltonian ypéepner.

Hopddervpa 8.1: To ypdgnue tou Sy, 8.3 elvor Hamiltonian, evé to Yp&qnpu
tou Zy. 8.4 dev elvan Hamiltonian, ahMd nepiéyer povondti rov Hamilton. -




8.1. IXNH TOY EULER h 95

"Iy 83 Ly. 84
Oedionya 8.2: (Dirac 1952). Eote G amké ‘\’P&W“ e (i) YG) > 3 xan (ii)

3(G) = WG)/2. Tée <o G elven Hamiltonian. _ |
Axébeiln: Eotw 6t to G Sev efvon Hamiltonian xot éotw 61110 G éxet uéyioto
aptlyd coqdy (aurd onpalver 61 1 npootifpm pac viag iz oro G Ba pog
8doer éva Hamiltonian ypéonua). To G 3ev eivan mpogavdic mhfipec dibn
wdfe mhipec yphymua pe touldyotov 3 xopugéc elve Hamiltonian. Eotw
#,v ) yertomxée xopugpés ato G. Eneid) o G €yt péyioto apifud axudy
To ypdgmue G+ {e}, 6mou e elvar n ooquf mou ouvdéer Tig u xm v, elven -
Hamiltonian. Ereid o G 3¢v elvon Hamiltonian, x4 xbxho tou Hamilton
. %ou Ypagfuatos G+ {e} 6 nepiéyer Ty wqui.e. Enopéviog undpyer povordn
~ vov Hamilton ot G, éorw. Uptiz ... Uy, PE 0pYH TV U = uy X TéAOS TV
v =4,
Eote § = {u; | u %o uiyy elvon yeirovinée xopugpéc }

I

w=w up v Y Uil Uy vS U,
Ly. 8.5

xon T = {u; | v xn u. elvon yerrowxéc xopupée }. Enedd éyovue u, ¢ SUT, -
| ISUT] < YG). - ~(8.1)

- Enrdorng |

ISNT|=0 ~(8.2)
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dibn ehv to atvodo SNT xepléxst xéemotot xopuey) u;, tére o G Ga nspiéxs; '
tov xhdo tov Hamillon wyugus. .. wittiyy . . . Uip1uy (BAéne Ty. 8.5). .
Xpnaponowdvrag (8.1) xon (8.2) éxouue : ‘

do(u) + dalo) = 18]+ |T| = |SUT] + |S N T| < G)
Auté Spax el o‘mﬁo, b (G) > WG)/2. Apx to G elvon Hamiltonian.



Kecpo't)\ocio 9

Enineda ypoupriuorto o R
- XpwpaTiopds Ypagnudtey |

9.1, Enineda Toaghata

To ypaephitarta fou umopolv va unetxoviobolv ato eninedo, éxor bote o
Ypoupéc Kou avaotoixoly aTic wqués Tou Ypupfratog var téuvovion o€
omuele mou Bev elvon xopugés, ovopdlovic enineda ypaghora,
 Hopdderyyo 9.1: To ypeghuora Ky xon Ky elva exinedo ypagfuota.

Y N

By 91 By. 9.2

O teptox& %ou opilet ovo exlinedo wa tévoue Ypupich anetxéwon, ovopd-
Zovrar édgec Tou eninedou ypaghuatoc G xu o apibib Toug oupolileten us

apébervux 9.2: To ypdynue tou Dy 9.3 éxer 4 Edpec. -

97
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Ly. 93

Schonua9.1: (Euler 1750). Eowo G ouvexiu cninedo ypdenue. Tére

WG)+ Q) =el@)+2. .
AnéSailn: Bu o anodeifouue pe enoy Y 6 Tpog Tov apibpd v coqudy Tou

G.
Edv &(G) = 0 téte v(G) = 1 (36t vo G ehvan ouvexd). Apa f(G) =1
xoun Enopévi 1o Oedpnua 10)bel. -
Ac unobéooupe 6t to Bedpnua yder yia Sha.ta uvextind exinedo ypo-
ghuare ps &(G) — 1 wqubc. Araxplvoupe 3bo repintdoeis:
1: To G dev mepiéyer xhdho. _
- Tére f(G) = 1xm &(G) = G) —1. Apa o Gedpruorioxder.
Hepinwan 2: To G nepiéyer xbxdo, ~ .~ - S
Av darypéjoupte amb 1o G pia wgaf Tou xdikkou Ba mpoxider v enlnedo ov-
vextnd Ypdpnua, éotw G, pe 6(G) — 1 wqée. Eropéwwg ané v unbbeon
e eraryoyh éxoupe bn WGr) + £(G1) = 6(Gr) +2. Opex V(Gr) = Y(G) xn
£(Gi) = F(G) - 1. Apn |
WGy) + f(G1) = £(G1) +2 = UG) + f(G) =e(G) +2.
[épigue 9.2: Tie x4Be amdhd ouvexuixd exinedo ypdonuo G pe WG) 2 3,
&G) < 3v(G) — 6. - ' . o
Anddeln: Kdbe édpa tou G “gpdoceron” Touldyiotov and 3 enqués xon xdbe
awh “ppdocer” 1o nohd 2 édpec. Emopévax edv urohoyloovye to éBpotopa
v dudy Yo ané xébe Epa éyoupe 6u 3f(G) < 26(G). Apa ané o
Ocdpnpa 9.1 '
3#(G) +2— ¥@) < 26(G) = (G) < MG) = 6.
Oedorux 9.3: Kébe aithé eninedo ypdgnua G mepiéyel Toukdynotoy jua xopupH
Axodedy: Mropofys va urobécoupe émi 1o: G elvan ouvextxd xan 6nt €xer
Toukdytotov 3 xopugés. Av xdbe xopug éxer Babiué Toukdyigroy 6, thte
6WG) < 3 da(z) =2¢(0),
=€V(G)
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Bnla&ﬂ IMG) £ ¢G). AmS 1o [épiopa 9.2, £(G) < 3IYG) ~ 6. Apa 1o
- Oedpruo :axa’m Snhadh undpyet tou).&xwrov e xopugh Pabuod to nold 5.

9.2. Xpupatioués Ypagmudtay

Adyse 6 éva yphomua G yopls Bpéyouc, unopel var ypawpamiodel pe t xs»t-’»
parear, av oe xile xopugr Tou propolie vo aviotoryloovue éva ané va £
XpGuata éror Gote v pny undpxouv Yertovinée xapupés e To [dio ypdya.
Hupédervua 9.3: To Tp&(pqpat tou By. 9.4 propel va ypwuamiodel ue 4 xpn'»—

Iy. 94

O pixpbrepoc apipuée ypwudrav, pe o onola mcopsl v xpmyaﬂoﬁsi éva
yphomua G, ovopdleton ypwpaninés apiduds tou G xm oupBorleta pe X(G).
: Ké&Be enincdo yphynpa G propel va ypwpaniobel e § ypdiora

(anh- %(6) <8).
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Aoxfosc

1) lléc.oi wdpator undpyovy petakt Tou 100 xan Tou 199, ou onolot éyovv

dhapopeTixd Pnplo;

2) Méoot and touc Lnroduevouq cocdpououg TG rponyoliuevng ¢oxnaTg elvon
reprrrol; : : , '

3) Néoot anb touq. mpdtovg 10.000 fetixols wxépatoug £XOUV BropopeTind
mgplor; ‘, o o
4) Téaoug nepiTrol axépatous yropolye v oymuortioouye pe to gmepla 1, 2,

3, 4, 5 ot onolot (i)éxouv 4 Yngla xa (if) mole autd elvor Sugpopetind

petafd Toug; |

°5)- I6oot axépanot undpyouv ol orolol elvan peyaldrepot Tou 53.000 xou €Yoy

rotutbypove Tt €8 ibmree: (i)xa mepla Toug efvon BrapopeTixd xou (ii) dev

sugavilovra oe autods Ta dngle 0 xa 9 _ ,

_ 6) Eotw 10 olvolo A = {0,1}. Aékewc 0-1 ovopdloupe g MEeig mou éxouv
yiee ypdppored Toug ototyela Tou A. '

o) Tboes 0-1 Méerg oﬁ&pxouv' oL onoléc}éxow ot ypdpspearrer xon apxitouy
pe 1100; '_ :

f) Téoeg 0-1 MZeg undpyouv oL omoleg éyouv oxtd ypéquparto €X v -

onolwv S0 axpPde elvan 1;
f ) Ta 'fp&ppu‘ta A,B,I.‘»,A'xpmcpoudw{gyxdt ﬁu-w aymporiooupe e uh-
xoug 3. S : S : o

o) Néoeg MEeig umdpyouy Tou nepiéxyouy To Ypdqipua A; emrpsitopévow wv
enovolfibewv; :

B) Mboeg MEerg undpyouvv nov apyilouy pe A, emTpEROpEVEV TWV enatva-

Midewv;

8)Evia Jierydiviopa nodhamhiic enihoyiic nepiéxet v LpWTROEIS HE Py, M2y- -3 by

anavrhoes avriotoya. O ekeraldpevog onuaidver pia andvenon o xdfe epd- -

mon. No uroloyiofel to mhfiflog Twv tpbrwv Mou pnopel va amarvenBel To S
ywopa. : ‘
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To Ayyhxé ahgdfnro nepiéyer 26 Yp&ppma £x Tev onolwy § elvan go-

vijevra.
- 9) Mboeg MEeic wirouc 5 umopotye v axm.tattooups xpnmpoumévw: 3 dia-
gopeuxd odupuva xon 2 huapopetind puvievra;
10) Héoeg and ug Aeic K doxmorg 9 wepiéyouy 10 Ypdupa b; ‘
11) Tboes and ng AEec e doxnorng 9 apxilouv pe a xwm m-:pnéxouv 0 b;
12) Héoec anb ng MEeg me doxmorg 9 apyilouv ue b xon reherdvouv pe ¢;
13) Evag xabnynriic ouyxevipdver v epyaoies and iodpifious gorontés o
osorelel va g 3doet oroug gortntés e va g Siopbdoovv. H emortpogi
10V epyaoudy npéner va yiver pe éva tétoio tpdro, £var dote va anorheiobel 1
nepintoam, xérotog gormric va SopBdoer ty &mﬁ Tou spyuala Me xéaou:
Tpbrous unopel va yivet n xarravops Twv epyacudy; :
14) 't xébe amhé Ypéqmya G v omo&elxﬁei 611 '

“@ s "(f))

Iobryra éyouye érav G = K, 4
15) Ne anobetydel ém (i) e(Kmpn) = mn. (u) Eév 1o G elvn amhb o Bmspéc

6t &(G) <
16) Eév to G elvau mrJ\é xau 3(G) = k tére o G nepéyer povondm pﬂxouq k.

17) Edv o G slvon amhé xan 3(G) > 2, v amoBeryel 6t 1o G nepiéyet xbdro.
18) Eovw G k-xavovixé duspéc ypdgnua pe Sugepopd (X,Y). Na anoderybel
éu | X| = [Y].
19) Eoto G anhé ypdenua xo éotw V(G) {v1,u2,..., %} Bév A(G) elvan
o wvancag yerrviaomg tou G, v anoBeryfet 6n to gtotyelo mou Bploxeto oty
0éom (m, £) Tov nivenca (A(G))” avunpoownede: Tov apiud Tav &mpopstmmv
(U, Ue)-nepiRéTOOV PiXOUG 7. ‘
20) Avoryua evéc Ypaghuarog ovoudloupe to eEhyioto wixog xlixhou o vt
10 ypdynue. Na arxodeybel 611 : Eva k—mvowxé ypdpnuo pe dvorypa 4 Exet
Touhdpotov 2k xopugés.
21) Xpnoworoibviac tov ahydpfito Tou Kruskal, va zpoodiopiofotv Sékni-
ota envedurtok dévepa ora 360 napmnde ypaplerte.
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a

sl 1}, 2|, B
el I °ls
4

J 31-“3;,1

'22) Nex dobef mpr.a arxhod Tpaq:ﬁpawc, 10 mtolo elvon Eulerian xou dev

- elven Hawmiltonian.

. 23) Ne Sobel mopdBerypor amhob vapﬂumog, 10 ono(o elvon Hamxltoman X
d¢v ¢lven Eulerian. :
24) Not 308el ropdderypor am)«oé vpmmmtoq G, Yt ©0 omolo :oxésl 6n (:) To

G dev elvor Hamiltonian xau (i) 3(G) = -‘—"zc-)? -1
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